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Ata nº 17/20 – CMC – 17ª Sessão Ordinária – 08/06/2020

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa  N. 06/2020-CMC  de 25 de
maio de 2020), do dia oito de junho  de dois mil e vinte,  sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva desta  sessão o vereador  Wilson Teim,  2°
Secretário. Ausente a vereadora  Maria Aparecida  Simões, vice-
presidente. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N.  103/CMC/2020 – Dispõe sobre  a baixa
de Bens Guarnecidos junto ao Poder Legislativo Municipal de Cacoal
e dá outras  providências. Câmara Municipal  de Cacoal  – Autoria:
Mesa Diretiva.  Projeto de Lei N. 104/PMC/2020  – Dispõe sobre
Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 273/GP/PGM/2020  de 05 de junho  de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 81.000,00 – FMS;  Projeto de Lei N.
105/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional
Suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
274/GP/PGM/2020 de 05 de junho de 2020. – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
8.500,00 – FMS;  Projeto  de Lei N. 106/PMC/2020  – Dispõe sobre
Reformulação Administrativa  ao Orçamento Vigente,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 275/GP/PGM/2020  de 05 de junho  de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
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valor de R$ 6.500,00  – FMS;  Projeto de Lei N. 107/PMC/2020  –
Dispõe sobre  Abertura  de Crédito Adicional  Especial  ao Orçamento
Vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por  meio  do Ofício N.  276/GP/PGM/2020 de 05 de junho
de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 135.000,00 – FMS; Projeto de Lei N.
108/PMC/2020 – Altera a Lei N. 2.646/2010 – Regulamenta  as
Normas Gerais de Transporte de Passageiros em Veículos
Automóveis de Aluguel, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 277/GP/PGM/2020 de 05
de junho de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita. Projeto de Lei N. 109/PMC/2020 – Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por  meio  do Ofício N.  278/GP/PGM/2020 de 05 de junho
de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 103.819,71 – PGM; Processo Branco
N. 3527/2020 – Prestação de contas Convênio N. 246/PGE - 2016. –
Aquisições de Centrais  de ar condicionado para atender as escolas
municipais. - Referente  ao mês de  maio/2020.  Processo  Branco N.
3529/2020 – Prestação de contas  Convênio N. 343/PGE  - 2017.  –
Aquisição e Instalação de ares condicionados para a escola municipal
Presidente Médici. – Referente  ao mês de maio/2020.  Processo
Branco N. 3708/2020 – Prestação de contas Convênio N.
864639/2018 - DPCN.  – Aquisição de caminhão com  carroceria  de
madeira, caminhão baú e implementos  agrícolas. – Referente  ao
mês de maio/2020. Prefeitura de Cacoal – Ofício N.
044/SEMFAZ/2020 – 02 de junho de 2020 – Liberação de recursos
financeiros. - Termo de compromisso PAC2 04054/2013 –
Construção de uma  Unidade  de Educação no bairro  Alpha  Park.  –
Valor liberado R$ 175.081,72. Prefeitura  de Cacoal – Ofício N.
045/SEMFAZ/2020 – 04 de junho de 2020 – Liberação de recursos
financeiros. – Convênio N. 030/18/PJ/DER-RO  – Pavimentação
asfáltica em concreto Betuminoso Usinado a Quente - CBUQ – Valor
liberado R$ 1.500.000,00. As indicações N. 375/CMC/2020 de
autoria do vereador Valdomiro Corá; N. 376/CMC/2020,
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377/CMC/2020, 378/CMC/2020 e 379/CMC/2020, de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas; N. 380/CMC/2020, 381/CMC/2020
e 382/CMC/2020 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
N. 383/CMC/2020,  384/CMC/2020,  385/CMC/2020,  386/CMC/2020,
387/CMC/2020, 388/CMC/2020, 389/CMC/2020, 390/CMC/2020,
391/CMC/2020, 392/CMC/2020, 393/CMC/2020, 394/CMC/2020,
395/CMC/2020, 396/CMC/2020, 397/CMC/2020, 398/CMC/2020,
399/CMC/2020, 400/CMC/2020, 401/CMC/2020, 402/CMC/2020,
403/CMC/2020, 404/CMC/2020, 405/CMC/2020 e 406/CMC/2020 de
autoria do vereador  Wilson Teim; foram lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Poder Executivo Municipal.  O vereador Pedro
Henrique Rabelo  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a
apartes, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O vereador Mario
Angelino, PROS, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a todos e diz:
“Bom dia presidente,  é o cumprimento,  a máscara? Não vai usar
máscara porque  atrapalha  a tradução, certo. Estou especificando
que a gente está cobrando máscara em todo lugar, eu não poderia
estar aqui do lado de um servidor  da câmara e não saber  pelo
menos porquê que ele não deve usar máscaras, mas está explicado
porque é porque atrapalha a tradução. é e aí eu  quero  começar a
falando aqui do aniversário e da Maria  Luiza na quarta-feira  vai
completar mais  um ano de vida minha filha e eu não consigo falar
com máscara aqui  não vou tirar,  e a minha  mãe que  completaria
mais um  ano  de vida,  mas Deus  a levou  para  o descanso  eterno.
família Moreira 50 anos de Cacoal bodas de ouro, família Moreira 50
anos de Cacoal  bodas  de ouro,  Seu  Luís Moreira  de  Freitas,  Maria
Alzene de Carvalho  saindo do Ceará em 1970 muita esperança
sonho coragem  determinação e vieram  para  Cacoal  a convite  de
Clodoaldo Nunes de Almeida que aqui já estava desde a década de
60, Luiz Moreira  vem com  13 filhos  12 filhos  e a filha  mais  velha
ficando em Fortaleza para estudar, se separando da filha mais velha
trazendo 12 criança e adolescentes, jovens para desbravar
Rondônia, enfrentou  chuvas que nem conhecia  no Ceará, como
também pode  conhecer  muita  fartura,  desafio  como  frio, malária,
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onça a convívio com indígenas que naquela época era muito raro se
conviver com indígenas, e desbravou Cacoal precisando até da bacia
de prego  que André Moreira  levava sempre  quando  sobrava  das
pontes que fazia, André Moreira também em memória nosso
pioneiro, e meu pai pegava os pregos desentortada e ali fui fazendo
a casa, construiu uma casa que hoje completa 50 anos, dia dez de
junho, 50 anos no mesmo endereço, aonde ele descansou em 2013
aonde a minha mãe descansou agora, sem nunca ter mudado aquele
endereço família Moreira,  família Moreira  é essa que  criou  netos,
bisnetos e filhos na cidade  de Cacoal,  escreveu  história faz parte
dessa história aqui eu parabenizo todos, os Belizários, os Nunes, os
Coelhos, os Carvalhos, que vieram a convite do meu pai a convite de
tio Clodoaldo e que se estabeleceram em Cacoal aqui foi plantada a
primeira muda de café, trago por Clodoaldo Nunes de Almeida que
descobriu que no Paraná se levava quatro anos para produzir e na
fazenda Castanhal produziu com 2 anos, veio a família Góes e aqui
foi se escrevendo a história dos pioneiros, família Moreira bodas de
ouro em Cacoal  50 anos  dessa  cidade,  depois  nasceu  o vereador
Jabá, Mario Angelino Moreira em 1974 completando assim 14 filhos
do casal Luiz Moreira  de Freitas  e Maria  Alzene de carvalho  em
memória, in memória, e que Deus continue  abençoando nossa
família e essa terra maravilhosa que emana leite e mel o café gado
produção agricultura fartura, saúde vida boa Cacoal Rondônia, Deus
continue abençoando essa terra  maravilhosa que  acolheu  a minha
família há 50 anos atrás. registro aqui o falecimento da Luísa mãe do
Robão da Central  do Boi,  da Albaniza do Luiz Cesar que Deus tem
um bom lugar. UTI no Regional essa semana sábado eu gravei um
uma life em frente o Regional depois de uma conversa que um vídeo
que eu vi do secretário de saúde demagogo, mentiroso,
incompetente o Fernando Máximo, Cacoal  eram 8 leitos de  UTI  as
informações que eu estou dando aqui é oficial de dentro do hospital
conversado com  o médico inclusive  hoje  pela  manhã eu conversei
com os médicos não vou relacionar nome aqui de maneira alguma
faria um negócio desse,  mas são informações e dentro do Hospital
Regional,  18 leitos de UTI adulto 9 leitos pediátricos 18 leitos Covid
16 leitos Covid, que só funciona 12 por falta de bomba de infusão e
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do ventilador, secretário cadê os 60 milhões que o senhor recebeu
no estado, cadê as bomba de infusão e ventilador que nunca chegou
aqui no Regional  pelo menos isso já que tu tá dizendo  que vai
mandar 10 leitos novos,  como  vai ficar  depois  dessa  novela  dessa
conversa que tá criando 10 novos leitos, vai ficar assim 8 leitos de
UTI adulto zero leito pediátrico, não vai ter mais leito para pediatra,
pediatria, 26 leitos para o Covid 4 sem bomba de infusão e
ventilador o total de leito vai para 22, mas tão tirando os leitos estão
tirando os leitos da pediatria então o Senhor não venha mentir para
a população de  Rondônia e nem para a de Cacoal,  dizendo que tá
mandando para Cacoal 10 novos leitos, como o Senhor falou na sua
live, na hora da sua politicagem em Porto Velho, com o teste rápido
que mais  de  70% da furado o resultado porque o Estado também
comprou teste rápido que nem reconhecido pela ANVISA, é só para
fazer politicagem para  fazer  drama para dizer  que tá resolvendo  o
problema, para  de mentir  com  a vida  e a saúde da população de
Rondônia governador  Marcos  Rocha,   secretário Fernando Máximo,
para de mentir isso é falta de respeito falta de humanidade, respeita
à população desse  estado,  então não está criando 10 novos  leitos
não. Comprimento  aqui a Deputada  Federal  Jaqueline  Cassol tá
chegando seja bem-vinda  Deputada,  nós fizemos reunião sábado
onde a Deputada  participou,  vereador Paulinho,  Vereador  Mão,
vereador Castelinho, vereador Pedro, Nilton, deputado Fúria
deputado Cirone, Célia e o assunto era justamente esse população,
porque não está vindo 10 novos leitos para Cacoal não, tô acabando
para pediatria, tão tirando alguns leitos da pediatria e para isso que
é outra  coisa para  funcionar  tem que  se criar  barreiras  dentro  do
hospital, tem que ter isolamentos, não é criar agora a parte da UTI
vereador Nilton da pediatria  e os médicos quem  foi trabalhar  lá
nessa UTI ficar circulando dentro do hospital, presidente, precisa ser
separado então o Senhor  pare  de mentir  e essa aqui  vai para  o
senhor deputado  Fúria o senhor  abra  o olho, para  o Senhor  não
acompanhar quem tá mentindo,  o Senhor  deu uma entrevista aqui
que tava criando 10 novos casos procura pelo menos saber já que o
senhor presidente da comissão de saúde do estado, por onde é que
foi o 60 milhões por que que não chegou aqui as bombas de infusão
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e os ventiladores  em Cacoal, cuidado  só não se passar você é
mentiroso o ou pelo menos virar um deputado  cego, porque  é
vereadora cega nós já em Cacoal, que no mandato passado
enxergava demais,  inclusive  o senhor como vereador  enxergava
demais já chegou  colocar  até pessoas  inocentes  na cadeia  com  a
história da azeitona,  Fúria tenha  a responsabilidade  de deputado
você começou muito bom, ajudar tá mais calminho tá mais
tranquilinho na reunião de sábado é porque  não adianta  brigar
porque não adianta cobrar,  você não tinha limites, para cobranças,
por que você pensava no povo, será em que que você tá pensando
agora, será em quem que você esta pensando agora, além de você,
então Fúria defenda  a população desse Estado,  Deputado  Cirone
parabéns pelo  seu posicionamento  quando  é para  ser criticado  eu
critico, mas eu sei também parabenizar  elogiar quando está
merecendo, Vossa Excelência, está cobrando  sim e na reunião de
sábado se posicionou muito bem dentro da nossa reunião, parabéns
deputada federal Jaqueline Cassol, pelas colocações pelas emendas
que tá mandando para Cacoal, espero que aqui tenha Executivo para
executar só em dinheiro  vivo Jaqueline  Cassol disponibilizou  para
Cacoal, dois  milhões de  reais  direto  para secretarias,  acho que ela
vai ter oportunidade  de nos explicar  aqui  melhor,  e parabéns aos
vereadores que tem ido de buscar e ela que tem estendido a mão
para o nosso município, independentemente de partido de nome de
prefeito de lado político, tá fazendo  a parte  dela como deputada
federal e diga-se  de passagem primeira  reunião que  foi convidada
para falar  do Covid foi sábado, pelo vereador  Jabá Moreira,  e eu
passei o link Zebim para você para seu  link para Vossa  Excelência
Rogerinho, mas não sei se deu para você entrar na reunião ou não
mas eu passei não sei se vocês viram que eu passei Valdecir Goleiro,
para o Tim,  passei  para  todo mundo,  então eu quero  deixar  aqui
registrado que  não tem mais 10 novos  leitos tá fazendo  manobra
transferindo paciente dentro do próprio hospital, fazendo politicagem
com a saúde e a necessidade  dos outros,  ta Jaqueline  Cassol tá
brincando com a vida dos outros, porque tem lá a gente dentro da
UTI, nós vamos ficar sem nenhuma UTI para o convencional, porque
aqui agora não se faz mais cirurgia aqui agora não se sofre mais de
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problema do coração, se sofrer  vai morrer  porque  não tenho  UTI
mas para isso, tá tudo parado tudo fechado, Presidente eu peço um
minuto para concluir? Então eu não estou errado tão brincando com
a vida dos da população, e cuidado  vereador  Fúria porque  quem
acompanha mentira que acompanha  mentiroso, mentiroso ela
também, tá o Senhor procure fazer seu papel de fiscal de presidente
de comissão de saúde. Sobre a água no Regional, faltou água, tem
faltado água e não tem ido água do SAAE para o Regional, as águas
que tem lá dos poços quando vai no nível água do SAAE  tem que
ficar mantendo e não tem chegado água lá como em vários bairros
de Cacoal  que  eu  também já sei qual é o caminho do SAAE.  carta
aberta ao Senhor Edson Leite aqui ó, carta aberto ao Senhor Edson
Leite eu disse que eu não ia mais falar seu nome aqui pilantra mas
eu não aguento tanta mentira e tanta safadeza, sua que você não
sabe, não sabe fazer outra coisa a não ser safadeza e medir, e ser
nervoso com as mulheres,  mas o Padre Franco mandou uma carta
aberta ao senhor Edson Leite, e eu vou estar lendo ela, semanas por
semanas, porque  não é só uma  folha  não, são várias folhas,  são
várias folhas,  mas eu vou apresentar  para  Cacoal  o pilantra  que
você, que  se não for pago  não faz seu papel  de jornalista.  para
terminar o Presidente todo os apresentadores de televisão de Cacoal
que tá defendendo  a essa administração, você pode  ver que  não
mandato passado ou tinha vazado daqui, o Rio Machado tinha levado
rodando a água, ou ficou batendo administração do Padre, nessa tá
defendendo e alguns rodados  voltaram para  Cacoal,  porque o que
não presta se junta, é igual aquela curva que faz no rio ali o bojo o
apresentador de televisão, tô dizendo, tudo que não presta tá junto,
os outros  que  tá cobrando  é porque  tem decência aí dá exemplo
disso Diego Maia, então fica aqui tinha mais coisa para falar mas o
tempo é muito  pouco.  Deixo registrado  aqui  SEMTTRAN  pinta  os
quebra-molas de dentro  da  cidade,  sete de  setembro  não tem um
quebra-molas pintado,  deixe  de  dar  a tinta na marginal que  não é
obrigação de vocês, e venha gastar tinta do município aqui dentro da
cidade. Obrigado  Presidente  pela tolerância Jabá Moreira o seu
representante no Legislativo Cacoal em primeiro lugar.” O presidente
convida a Deputada Federal Dirlaine Jaqueline Cassol para se sentar
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à Mesa.  O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: ““Senhor Presidente, nós como
parlamentares dessa casa fazemos um trabalho realmente voltado a
nossa população e muito  preocupado  em relação desse  Covid  que
espanta o mundo todo, principalmente Cacoal que vem aumentando
nossos casos aqui,  mas a administração vem sem preocupando  e
fazendo um trabalho com  responsabilidade, nós indicamos ali mais
uma vez a secretária Célia de saúde, para que possa estender a UBS
ali do Distrito de Divinópolis os kits de testes rápidos, sabemos que o
distrito de Divinópolis é um distrito a mais de 40 (quarenta)  km
distante de Cacoal e nós precisamos que disponibilizassem esses kits
lá no distrito, porque nós já temos aqui disponível no nosso
município, que ela possa disponibilizar  lá para atender aquela
comunidade, também que possa levar ali uma bala de oxigênio
também para aquele distrito, já fizemos indicação, é um item
importantíssimo que pode salvar uma vida, que essa bala de
oxigênio possa ficar ali no distrito para dar um suporte  a uma
pessoa, um paciente  que  chega  ali de emergência, que  o médico
possa atender  de urgência ali até que que se possa trazer ao
hospital do município de Cacoal,  a distância é grande  e essa bala
esse tubo de oxigênio realmente pode ali prever e salvar a vida de
um cidadão, então fizemos essas duas indicações para o distrito de
Divinópolis para a secretária Célia que vem fazendo seu papel,  um
trabalho de suma importância para o município de Cacoal que possa
estender e dar um suporte pro nosso Distrito daquela de Divinópolis.
Nós sabemos  que  Cacoal  hoje é o segundo  macro  do Estado  de
Rondônia, estamos atendendo mais de 800 (oitocentos) mil pessoas
na área da  saúde, é uma grande preocupação, nossa  casa  de leis
nós temos  que  realmente  nos posicionar mais  duro  em relação ao
governo do Estado, nós fizemos uma indicação, fizemos um pedido
ao nosso presidente  que  possa documentar,  hoje não adianta  só
ficar na fala, nós temos que documentar  porque  nós temos que
respaldar com documentos que a Câmara está se posicionando duro
Deputada Jaqueline, duro ao governo do Estado, nós estamos agora
com mais um pedido de 10 (dez) leitos, que nós possamos assinar
esse documento  juntos vereadores  e encaminhar  ao governo  do
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Estado, não adianta  ficar  só na fala,  de cobrar  disse e me disse,
reuniões, nós temos que  documentar  porque  nós temos que  nos
precaver porque  a sociedade nos cobra  duro  o que a câmara está
fazendo para os seus  pacientes e vamos ai cobrar esses  dez  leitos
de UTI ao nosso governo de Estado para que possa atender aqui o
Hospital Regional  e a nossa população de Cacoal.  Eu quero  falar
também em relação cobramos ao Deputado Fúria um recurso de R$
20.000,00 (vinte mil) reais que já está sendo apresentado o projeto
e espero que breve e rápida vários dias ai está sendo disponibilizado
R$ 20.000,00 para a compra de aparelho para medidor de
temperatura, o vereador  mão está fazendo  a sua parte,  usando o
meio que tem, é pedir  e implorar  ao nosso deputado,  porque  o
vereador apenas faz isso fiscaliza o executivo, sugere, fiscaliza e nós
estamos dando  as ideias  e encaminhamos  esses documentos  e o
Deputado Fúria nos disponibilizou  para  o município de Cacoal  R$
20.000,00 para  comprar  esses medidor  para  atender  aqui  a nossa
saúde e esperamos que isso possa sair rápido, porque não adianta
esperar ai essa febre desse vírus passar  pra depois  chegar  esse
equipamento, nós temos que ter agilidade, nós sabemos que é uma
emergência e que o governo do Estado possa disponibilizar
rapidamente esse recurso para atender o nosso município de Cacoal.
Aproveitando a nossa Deputada Federal, agradecer mais um recurso
que a câmara já fez a abertura de crédito, mais de R$ 1.000.000,00
(um milhão) de reais para  a aquisição de 5 (cinco)  ónibus para
atender a nossa  saúde, parabéns deputada  que  vem exercendo  a
sua função em Brasília nos defendendo nossa cidade e nos trazendo
recurso, assim também aproveitando  a sua presença agradecer  a
internet que você disponibilizou lá pra a escola Cruzeiro do Norte 2
(dois) ponto gratuito  de internet  pra escola Cruzeiro  do Norte e
levando a internet gratuita lá pra aldeia Suruí da Linha 14, parabéns
deputado porque  se não fosse  através de  Vossa  Excelência aquela
comunidade até hoje não teria internet,  mais de 30 (trinta)  anos
aquela comunidade da área indígena busca, briga pra ter internet e
não conseguia,  através do seu projeto, através do projeto do
governo Federal  hoje nós temos ali internet  que está atendendo
mais de 300 (trezentos) indígenas, trazendo benefício para a escola,
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para comunidade,  para ali o posto de saúde, onde eles possam
reivindicar com rapidez as suas necessidades,  então parabéns
Deputada Jaqueline,  por esse disponibilizar sempre  recurso  para  o
nosso município de Cacoal, e também para finalizar a minha fala aqui
eu quero  parabenizar  a obra  que  está atendendo  aquela  região a
linha 15-A, 15-B, linha 21, 19, travessão Serra Azul com
patrolamento e cascalhamento,  mas dizer  mais  uma  vez ao nosso
secretário de  Obras,  estão deixando de fazer o que é pra fazer de
suma importância que é a saída de água no patrolamento,  não
adianta só patrolar  e cascalhar,  nós temos que fazer a saída de
água, porque  nós vimos aqui  anos  e mais  anos  que  não se faz a
saída de água, nós vamos mais uma  vez investindo  mais de R$
1.000.000,00 (um milhão) de reais em patrolamento do fitas e mais
uma vez por falta  de planejamento  não estão fazendo  a saída de
água, nós vamos perder o patrolamento o cascalhamento, é dinheiro
público, se vai lá se faz um projeto  completo,  se faz o trabalho
completo porque  é isso que  precisa  ser feito, então cobrar  ali as
saídas de água no município de Cacoal.” Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Vossa Excelência falando em serviço completo
ai, em fazer pra terminar, quero só registrar que o barranco ali da
Primavera está indo  embora  de novo pela  terceira  vez, dentro  da
cidade Mão, não conclui  você imagina  na zona rural,  dentro  da
cidade não termina de concluir o serviço pela terceira vez, obrigado
mão”. O vereador  Claudemar Littig retoma seu discurso: “Obrigado
vereador Jabá, para  finalizar,  desejar  a todos  uma  feliz semana  e
fique todos com Deus  que  é a melhor  companhia. ” O presidente
concede 10 (dez)  minutos  para  que  a Deputada Federal  Jaqueline
Cassol se pronuncie. A mesma cumprimenta a todos e diz: ““Bom dia
a todos,  bom dia presidente em seu  nome cumprimentar todos  os
demais pares, é um prazer enorme está aqui hoje participando como
deputada federal da seção sempre recebi o convite de vossa
excelência, de alguns outros colegas, mas como é na segunda-feira,
era né na  segunda-feira à noite  e o deslocamento para Brasília se
dava meio-dia  acabei  que  não conseguia  participar,  mas hoje um
prazer muito grande infelizmente, com as passamos por um
momento muito delicado de pandemia e eu tenho permanecido aqui
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em Cacoal,  sou grupo  de risco por ser hipertensa  então, nós não
estamos tendo  sessão presencial  assim como  vocês as nossas são
todas por vídeo conferência temos conseguido  cortar pautas  de
extrema importância para o Brasil e com isso a gente tem
conseguido fazer o nosso trabalho  e aqui  em Cacoal,  eu não sei
vocês, mais a gente vai conversando a máscara vai caindo, obrigada,
obrigada, Jabá, agradecer  ao vereador  Jabá, que me fez o convite
para estar aqui e como eu falei o presidente já tinha me convidado e
o Jabá me convidou para participar da reunião no sábado às dezoito
horas e às vezes vocês podem, acho que eu vou trocar de máscara
porque essa daqui  está caindo,  que  tá me atrapalhando presente,
me desculpa, é dizer para vocês que às  vezes vocês podem ter visto
um pouco ausente mas é porque em momento algum eu fui
convidada para participar de  nenhum ato que estava relacionado à
pandemia e eu  fico muito triste porque Cacoal,  tem uma deputada
federal e eu resido  aqui  vão fazer  quatro anos,  tenho propriedade
aqui e aí as vezes as pessoas falam porque que você não participa
eu falei  assim,  mas eu não fui convidada, mas independentemente
disso eu tenho colocado o recurso especificamente, sobre a questão
da pandemia eu tinha destinado R$ 2 milhões, do ano passado para
secretaria de saúde do estado presente  e eles não tinham,  em
março desse ano eles não tinham conseguido gastar ainda e aí eu fiz
um ofício pedindo  para remanejar  tanto para o que estava no
HEURO, tanto para o HEURO, quanto para o Regional, pro complexo
hospitalar e recebi o ofício na sexta-feira de que esses
equipamentos, o material penso, até aqui tem que eles informaram
que eles compraram  equipo,  para bomba  de infusão para cinco
bombas de infusão ali para o Regional, para os leitos de COVID-19,
mais de R$ 2 milhões o que eles me informaram tem muito pouco
ainda infelizmente, como bancada federal, os 8 deputados, federais
e os 3 senadores,  nos destinamos  para  Rondônia, R$ 22 milhões,
sendo 11 pro estado e 11 para os municípios e eu pleiteei  que R$
1milhão ficasse  para  Cacoal,  para  a conta  do município, já tá na
conta e agora,  é eu tive o privilégio de poder  destinar  mais  R$ 2
milhões para o município de Cacoal especificamente, no combate à
pandemia, ainda  não foi empenhado  mas agora  para  os próximos
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dias já vai está sendo editado uma portaria que o presidente mudou
um pouco tramite, mais a prefeitura já tá sabendo, a secretária de
saúde também então, dentro das ações da academia, já foram R$ 5
milhões, a gente sabe que não é suficiente,  mas nós temos
desempenhado nosso  papel  fico feliz também hoje,  de poder  estar
participando de uma sessão em que vai ter abertura de crédito né o
do vereador Pedro Rabelo estava me falando  com relação aos
ônibus, são cinco ônibus que a deputada Jaqueline Cassol, destinou
o valor de R$ 1 milhão e setenta e tem mais outros 13 ônibus que
viram via secretaria  de estado,  que  vai ser tanto para o município
quanto se não me falha a memória, cinco  ou seis ônibus vai para
parte do estado aqui em Cacoal, que é para poder auxiliar as escolas
estaduais, a CREA,  é um pedido  do Bertino,  para  poder  dar  essa
assistência então, nos próximos dias a gente tá em conversa com o
FNDE, que também já vai estar empenhado então, eu vou passar só
um apanhado geral de 2019 e 2000, já foram mais de R$ 33 milhões
destinados para Cacoal, pela deputada  Jaqueline  Cassol, é as
pessoas as vezes outros municípios né falam, mais Rolim de Moura,
deputado a senhora não mandou tanto, a senhora teve mais voto lá,
eu falei mais eu moro em Cacoal,  aqui  a minha  casa  e o que  eu
puder fazer para investir cada vez mais, eu vou estar investindo, é
nós temos o vereador Paulinho,  até pouco tempo estava nos
progressistas, mais a gente independentemente  de bandeira
partidária, o nosso respeito, amizade continua a mesma, foi
destinado o asfalto,  é R$ 800.000 mil, para  o final das Sete de
Setembro, para aquele pedacinho ruim que aí ia beneficiar Alto da
boa vista I e II, Morada  do Bosque  infelizmente,  a secretaria  de
planejamento do município disse que não teria como fazer essa
pavimentação, porque parece-me que lá tinha um problema que, sei
que entraram em contato com a minha assessoria dizendo, que não
poderia se perder o recurso, no momento, né na época, o vereador
Paulinho, falou não deputado  então, não vamos perder  de jeito
nenhum, pediu que fosse destinado lá para bairro Vitória então, esse
recurso tá indo para lá e eu conversei com os Ivan, ele me procurou
e ficou muito preocupado porque o recurso não foi para aquela outra
região, mas eu fiz o compromisso de tentar ajudar a melhor forma
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possível agora em outubro para próximas emendas, também tenho
os pontos de internet  o vereador  Mão, vereador  Pedro Rabelo,
vereador Paulinho  também pediram,  também tem projeto  voltado
para o esporte  que  tem a descer  que  o vereador  Mão pediu,  que
durante dois anos  essas crianças vão ser assistidas gratuitamente,
com professor  e com o material  desportivo,  o vereador  Paulinho
também pediu foi para guarda-mirim  e aqui para educação de
Cacoal, especificamente,  entre  estado  e município R$ 8 milhões e
704, saúde R$ 13 milhões 371, o esporte R$ 752 mil, a segurança,
eu deixei R$ 9 milhões 661 mil para construir o complexo
operacional e administrativo e vocês né aprovaram o terreno, então,
esse trabalho em parceria, é muito importante gente, eu sempre falo
com a prefeita presidente, que para mim não tem bandeira
partidária acabou eleição desfaz-se os palanques e a gente trabalha
pela população então, a deputada Jaqueline Cassol, ela trabalha para
as pessoas  independentemente, de bandeira partidária, e graças a
Deus a gente  tem  conseguido  fazer  esse trabalho, a infraestrutura
que foi os R$ 800.000 mil, assistência social a Santa Selma, é a casa
de acolhida né, vai receber também R$ 60 mil reais, também temos
a questão da EMATER, que vai vir uma caminhonete para EMATER,
uma ambulância para  o corpo  de bombeiros,  R$ 36.000 mil reais
para a parte de comunicação, isso aqui só são recursos da deputada
Jaqueline Cassol, a gente tem muitos outros recursos do senador Ivo
Cassol e eu me dispus  a fazer um mandato  participativo  então,
sempre que as pessoas,  vereadores,  a população que tá aí nos
assistindo, que  vocês são repassados  ao vivo, que tem uma ideia,
sugestões, mandem no meu site www jaquelinecassol.com, no meu
facebook, no meu  instagram, porque  o mandato,  mandato que eu
me propus a fazer, é para gente realmente, defender os interesses
do povo Jabá, igual  você estava  falando  eu já tô tempo  não sei
como que tá, tem três minutos,  é a questão da UTI e desde  o
começo da pandemia  eu sempre briguei para que o complexo
regional aqui de saúde de Cacoal, tivesse uma atenção especial e lá
no passado  quando  eu pedi para o governo  do estado que foi
destinado o recurso, para fazer o projeto visão, que foi o lançamento
da cirurgia  de cataratas,  aquele  projeto  nasceu  no meu  coração,
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antes de eu ser deputada  e eu lamentei  muito,  que quando  eu
coloquei o recurso, eles começaram fazendo em Porto Velho,
lançando como se fosse um projeto do estado né, mas tudo bem, o
importante, é que saiu é que as pessoas foram atendidas e naquela
ocasião, eu falei  olha,  esses R$ 3 milhões 650 eu  coloco,  mas vai
para Cacoal, não a gente traz os pacientes para Porto Velho, eu falei
de jeito nenhum, vai ficar em Cacoal, porque o nosso povo e sofrido
para poder  ter que  ficar  se deslocando,  e os outros  R$ 3 milhões
que eu coloquei no projeto mobilizar que é para cirurgias
ortopédicas, que eles só fizeram um milhão e 700 de cirurgias, estão
faltando ainda um milhão e trezentos e aí agora durante  esse
período, como as cirurgias eletivas estão suspensas, eu nem cobrei
né, mas assim, se nós não nos unirmos e realmente, brigarmos, no
sentido de brigar, de querer o melhor, para nossa região
infelizmente, ou felizmente,  nós aqui  o complexo  regional  atende
mais de 800 mil habitantes,  a gente sabe das dificuldades  e a
população de  Cacoal,  se precisar  pode  ficar  diz  assistida, porque a
gente sabe que nos leitos de UTI que tem hoje aqui de COVID-19,
se tiver três quatro  eu não olhei  hoje  os números Cacoalenses,  é
muito pouco, tudo bem que nós temos que atender a saúde de um
modo geral a todos independentemente  de município, mas é
importante que  realmente,  a gente  né queira  aqui,  que  cada  vez
mais nós tenhamos  saúde agradeço mais uma  vez, me coloco à
disposição e sempre  que  tiverem  sugestões, ideias,  projetos,  nós
temos que fazer né o trabalho nosso, quando eu digo, nós políticos,
nós temos que fazer um trabalho pela coletividade, é assim que eu
penso, eu não tenho, as pessoas às vezes, ah, pede emprego para
fulano, beltrano,  sicrano,  eu não tenho  emprego  nem  no estado,
nem no município, porque eu não gosto de perder a minha
imparcialidade, porque  se eu tiver que  ir para a imprensa ou tiver
que falar quando  eu coloco o recurso, eu vou falar né então,
também não peço para furar fila, porque  eu vejo que quando
alguém fala  assim,  deputada  a minha  mãe precisa  operar,  o meu
pai, aí eu falo, o pai de quem eu tiro da fila, a mãe de quem eu tiro
da fila, então, dessa forma eu tenho feito o trabalho graças a Deus
as pessoas  têm compreendido e juntos nós vamos poder  fazer um
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trabalho melhor, vencer essa pandemia com fé em Deus e voltar a
crescer cada vez mais meu muito obrigada, que Deus nos abençoe e
que nós possamos aí está firmes e fortes cada vez mais, obrigada”.
O vereador Valdomiro Corá diz: “Deputada aproveitando  a sua
presença aqui nessa Casa, para nós é uma satisfação muito grande,
eu quero  passar  a cada  vereador  que  quiser  fazer  uma  pergunta
para a nossa deputada,  eu concedo,  uma pergunta  para cada
vereador senão acaba estendendo muito né então, vereador  Mário
Angelino Moreira, vai fazer uma pergunta para deputada e todos que
quiser fazer a pergunta  está à disposição.” O vereador Mário
Angelino Moreira  diz:  “Deputada, eu  agradeço a sua presença, por
ter vindo  nos visitar hoje, parabenizar  pelo trabalho,  Jaqueline  já
acompanho desde quando eu era presidente do PP, participamos de
reunião com a polícia rodoviária federal, em relação às marginais de
Cacoal, em relação à ponte do Riozinho, teve intervenção direta dela
junto, antes  de tomar  posse já estava  com intervenção direta  ao
DENIT, enfim,  tem feito  o papel de legislativo e nos representado,
não votei em você para deputada federal, voltei no doutor Adegildo
e não por não acreditar em você, mas por motivos óbvios né e sei
que você está cumprindo seu papel e quero te agradecer pelo que
você tem colocado em Cacoal,  independente, de ter sido um ofício
meu ou de qualquer outro  colega  vereador,  vou  fazer  a pergunta,
mas antes de fazer ela, saber que já colocou R$ 33 milhões de reais
em Cacoal, é muito dinheiro presente né, muito dinheiro e a gente
agora cabe  a nós a fiscalização disso e o deputado  manda,  mas
quem tem que fiscalizar  aqui no pé do eito é nós, ele fiscaliza
também, mas quem  tá aqui primeiro  nós, se acendeu  a luzinha
vermelha pode olhar que tem coisa errada deputada, se eu chegar
ligar para senhora, é porque o trem tá errado. Pergunta, o que que
o DENIT  e o IBAMA,  tem tomado de  efetivo  nas nossas marginais
em Cacoal,  certo,  da ponte do Riozinho até a saída do trevo ali do
nosso Greenville  e o posicionamento da senhora diante do IBAMA,
com essas ações que o IBAMA tem tomado em queimar maquinário,
em queimar  barraco,  em querer  humilhar  as pessoas dentro  do
estado de Rondônia, que isso na novidade nem para senhora e nem
para ninguém, mais se já teve alguma reunião partindo da senhora,
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alguma, alguma audiência com esse povo porque não pode, não dá
mais, o vereador  Corá, é um vereador  que sempre cobra isso aqui
da questão de estar  queimando  o caminhão, queimando isso, que
são todos  trabalhadores,  pais  de família que  estão arrumando um
jeito para ganhar a vida, o que que a senhora tem feito em relação a
isso, é só minha pergunta obrigado presidente, obrigado Jaqueline.”
“Em resposta,  a Deputada Jaqueline Cassol  diz:  “É com relação as
marginais, eu não entendi  muito  bem  vereador  Jabá, que  seriam
quais as ações que o DENIT teria adotado, eu teria que anotar, vou
anotar vou perguntar, vou perguntar pro pessoal do DENIT, porque
eu tenho pra ver  inclusive, eu tenho conversado com eles sempre,
inclusive, semana passada sobre a questão da BR, das nossas BRs, a
manutenção, aqui o trecho que vai a RO-010 né que já está licitado
parece que e parece-me que eles  já iam dar ordem de serviço pra
poder recuperar, embora seja RO, mas nós brigamos muito, porque
eles não queriam recuperar e a gente conseguiu comprovar que eles
usaram como desvio, eles né, os caminhoneiros como desvio, agora,
dá Marginal especificamente, eu posso levantar depois.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “O que eu estou explicando da
Marginal, é que nós sabemos que a responsabilidade dos dois lados
da BR dentro  da cidade,  é DENIT,  e essa questão dá 383 que  a
senhora tá falando, que é a 010, porque foi usado desvio também,
então não pode só lembrar  só da 25 lá a 010, lembrar  dessa
também.” A Deputada Jaqueline Cassol responde: “Não, não, é aqui
a 383,  rodovia Edivaldo Góes, é Cacoal Nova Estrela, Nova Estrela,
Pimenta Bueno tá e com relações a reuniões com o ministério lá do
meio ambiente,  estivemos sim, inclusive,  como bancada,  com o
ministro, o Sales do meio ambiente,  justamente,  quando  estava
acontecendo esta situação aqui  em Espigão, um  absurdo,  a gente
sabe o quanto  que o município precisa  de maquinário, todos os
municípios de Rondônia e a polícia infelizmente, né, eles acaba que
o IBAMA dessa forma arbitrária, ah, mais tem a legislação que nos
ampara, ah, porque é muito perigoso, eles arrumam mil desculpas,
agora infelizmente,  o IBAMA  ainda,  a gente  sabe que  precisa  de
ações, por parte do governo que inibam essa situação, porque quem
tá lá, são pessoas ordeiras, trabalhadeiras, eu conheço Ns donos de
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madeireiras inclusive, do Buritis esses dias me ligaram que entraram
com uma ação MPF, entrou  com um ação lá no Amazonas,  pra
suspender as madeireiras  e ali de Buritis  eles ficaram  suspensos,
Ariquemes não, aí eu pedi até que a minha assessoria entrasse em
contato, eu acredito  que  tenha  resolvido,  porque  não me ligaram
mais, então, o meu posicionamento,  é a favor de que esse
maquinário, esses caminhões, esses equipamentos  fossem  doados
para o estado, para o município, para uma associação, mais alguém
que realmente, efetivamente, trabalhasse.” O Vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Na verdade deputada, é cumprimentar
a senhora e também estender os cumprimentos ao capitão Roni, a
quem eu tenho um apreço muito grande,  é o que eu gostaria
mesmo é de fazer um reconhecimento à senhora, eu fiz parte do PP
alguns anos e a forma que a senhora faz política me agrada muito,
ora nenhuma a senhora procura ficar se aparecendo como a senhora
fosse uma estrela e sim a senhora procura, é o que eu tenho visto é
que a senhora procura representar o povo de Cacoal e de Rondônia
com muita sabedoria com muita tranquilidade,  é agradecer  a
senhora mais uma vez, a vez que estive em Brasília, nesse mandato
só fui uma vez, eu e o vereador Mão, por tudo que a senhora fez lá
com relação em correr atrás dá rede de esgoto do Riozinho,  é
naquele dia a senhora  também nos levou e nós conseguimos,  a
senhora com muita dedicação a questão da emenda desses ônibus e
também a questão da internet, eu procuro ser muito justo, mesmo
hoje não estando  no PP, a senhora sempre  me  atende,  a senhora
sempre me  dá satisfação das coisas  que a senhora faz, então, pra
mim, é eu penso que Cacoal, que o estado de Rondônia ganhou com
a eleição da senhora, muitas vezes a gente é criticado né, é eu não
estava muito  acostumado com  isso, depois  que  eu virei político, a
gente tem que aprender a conviver com as críticas também, não só
com os elogios, mais eu quero deixar aqui o prazer que foi trabalhar
no PP com a senhora a senhora durante três anos, é dizer que torço
pelo mandato  da senhora  e eu precisava  falar isso olhando  pra
senhora e não no Whatsapp, poderia ter feito isso já, mais acredito
que o meu  reconhecimento,  é a melhor  forma  de agradecer  pelo
que a senhora  fez por mim no PP, muito  obrigado. ” O vereador
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Rogério Soares Chagas diz: “Quero também cumprimentar  a
deputada Jaqueline Cassol,  quero  parabenizar a senhora deputada,
por esse belíssimo trabalho que vem fazendo aí na cidade de Cacoal,
colocando a maioria  das  suas emendas aqui na nossa cidade,  é já
estive lá em Brasília visitando o seu gabinete,  fui  bem recebido,  é
protocolei é alguns pedidos lá, é a senhora não pôde atender e eu
sei que a senhora tem muita demanda e mais não vou ficar triste por
isso, é eu queria pedir aqui, na verdade, o Corá pediu pra fazer uma
pergunta, mais eu quero  fazer  aqui  um pedido  em nome  aqui  de
todos os vereadores, não só do vereador aqui Rogerinho, eu queria
não pra esse ano, eu queria que a senhora é ajudasse nós
vereadores e também a prefeita Glaucione,  que colocasse uma
emenda, é pra fazer algumas ruas lá no Park dos Lagos, de repente,
não dá pra fazer é asfalto em todos as ruas lá, mais eu queria que a
senhora atendesse  esse pedido  do vereador  Rogerinho,  em nome
dos 12 vereadores, nós nem sabemos se vamos estar aqui, é todos
os vereadores,  se vai voltar algum ou outro, mais eu queria deixar
essa missão aqui,  é cumprida,  é queria  deixar  esse pedido  com  a
senhora, deputada da nossa cidadã, é que vem aí desempenhando
um belíssimo trabalho  na  nossa  cidade  e aquele  povo  ali, é muito
sofrido, é muito carente, então, eu queria que a senhora, é no ano
que vem,  é tirasse  um  pouquinho da sua emenda  parlamentear e
colocasse ali naquele bairro  Park dos Lagos,  que se não desse  pra
contemplar tudo, porque ali é Park dos Lagos e Morada Digna, hoje
já tem asfalto ali na linha 6, mais só que no período chuvoso, aquele
povo não consegue  sair ali daquela  localidade  com tanta lama,
então, eu queria deixar esse pedido aqui em nome dos 12
vereadores, não pedido só do vereador Rogerinho, um pedido aqui
dos 12 vereadores para que a senhora possa colocar um pouco de
asfalto ali naquele bairro, quero parabenizar pelo belíssimo trabalho
ali, essa emenda que a senhora colocou ali no bairro Vitória, é uma
vitória mesmo pra aqueles moradores, então, isso aí não tem preço,
só tenho a agradecer mesmo a senhora por esse belíssimo trabalho,
muito obrigado.” A Deputada Jaqueline Cassol diz: “Obrigada
vereador Rogerinho,  é importante  que faça o ofício, no segundo
semestre né, porque  as emendas  serão são só em outubro,  não
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posso prometer, porque se eu prometer, tem que cumprir, mais nós
vamos avaliar porque assim, eu fiz um compromisso em relação ao
Riozinho, com o vereador Paulinho, pra poder terminar aquela obra,
então assim, se o ministério não efetivamente, não coloca o recurso,
a ideia é colocar  dá minha  emenda  pra que a gente  realmente,
possa levar saneamento pra um Distrito que não tem nada hoje de
esgoto então, a gente  tem que  avaliar  vereador  Rogerinho,  mais
manda o ofício no segundo semestre  lá pra agosto,  setembro, que
em outubro  a gente  destina  as emendas  e aí a gente  vai estar
avaliando com muito carinho, com muita atenção, procurando
atender realmente, quem mais precisa, tá certo.” O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz:  “Primeiro cumprimentar em especial
nesta manhã a excelentíssima deputada Jaqueline Cassol, muito feliz
deputada, enquanto  representante  desse município, vereador  que
estou, Valdecir  Goleiro,  até ontem  estava  no PTB, hoje migrei  ao
MDB, mais fico feliz porque a senhora não faz menção de partido e
sim preocupada com o estado de Rondônia, preocupada em especial
com o município de Cacoal,  foram  várias, é emendas  citadas,  até
confesso a senhora, desconhecidas deste vereador,  mais fico já no
pedido, antes de fazer a pergunta  a senhora, que a senhora
encaminhasse junto com a sua assessoria, aos 12 gabinetes, até pra
fazer justiça, quando  nós usarmos  a tribuna,  dizer o trabalho  do
parlamentar que  é tão árduo, que  não é muito  fácil né, ir buscar,
alocar recursos na capital Brasília, haja vista que a demanda é muito
grande, mais enfim, fico feliz e agradeço né, por tudo que a senhora
tem feito em nome do povo de Cacoal, por nós, foco feliz também
de receber toda a informações citadas aqui na tribuna, mais
deputada, é nós temos  aqui  acompanhado,  é o momento  onde  o
COVID-19, ele é o assunto mundial né, nosso País não é diferente
né e o governo federal tem disponibilizado,  é segundo as
informações, é os recursos federais, aos estados para distribuir aos
municípios ao combate  ao a esta pandemia  que  assola o mundo
hoje, nós aqui deputada, ainda no município de Cacoal, nós somos
uma região central, onde um complexo hospitalar HEURO e Regional
atende todos  os municípios circunvizinhos,  até municípios próximo
da capital Porto Velho, vem vários pacientes a ser atendidos aqui no
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HEURO e no Regional porém, deputada, o meu pedido em nome da
população é, haja vista,  que  nesta manhã eu já recebi  um pedido,
uma solicitação para  um auxílio de uma  ambulância do município
para atender o estado,  ou seja,  pra  atender o Regional, o hospital
Regional, tem uma paciente idosa, que ela faz hemodiálise pra sair,
deslocar na manhã de terça-feira ela não tem, não tem ambulância
pra ir ao setor ainda de hemodiálise, é um problema grave, crônico,
no município de Cacoal,  que nós ainda temos,  são vários recursos,
são vários milhões que chegam a nossa saúde porém, é um
problema grave ainda a questão dá ambulância, eu faço esse pedido
à senhora numa oportunidade, a senhora lutar pelo menos por duas
ou três ambulâncias para atender o nosso  complexo  hospitalar, ou
seja, o município ainda  tem, mais elas estão meio escassas,  os
municípios circunvizinhos elas tem  essas ambulâncias e parabenizo
né os gestores também desses municípios, eles tem ambulância né,
nós temos hospital,  nós temos hospital  e não temos ambulância,
esse aí é o meu  pedido,  e também farei  aí algumas  indicações à
senhora e me colocando sempre com toda humildade à disposição,
parabenizando o seu trabalho e seja sempre bem vinda a esta Casa
de Leis, que  é a sua casa,  que  Cacoal  é a sua casa,  obrigado  e
parabéns.” A Deputada  Jaqueline  Cassol diz: “Obrigada Valdecir
Goleiro, aqui eu  quero  aproveitar na oportunidade, o capitão Roni,
ele é o meu coordenador geral aqui no estado, então, capitão Roni,
depois a gente vai fazer, nós temos mandado ofícios né, mais vamos
fazer um compilado de tudo pra mandar e é importante vereador, o
senhor depois está mandando o ofício, mais aí seria ambulância pra
estado ou pro município, porque é, e também tamanho de
ambulância, porque o corpo de bombeiros, eu vou destinar, destinei
já o recurso para ambulância, uma semi-uti né, UTI resgate que eles
chamam uma  semi-uti  resgate  para  a gente  avaliar  certinho,  mais
especifica a mesma  coisa lá do vereador  Rogerinho  pro segundo
semestre, porque agora, o recurso que tem vindo é maquipav, ele é
só pra ações material penso, custeio, equipamentos menores, então,
não é nada pra investimento.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes
diz: “Deputada, brigado  pela  atenção novamente  e eu farei  tanto
para o município quanto para o estado, então, onde a senhora puder



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

nos atender  nesse quesito,  nessa em relação a ambulância, será
bem-vinda de grande utilidade para o município de Cacoal,
obrigado.” O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz:  “Cumprimentar
aqui a deputada  Jaqueline  Cassol, seja bem-vinda  mais uma  vez
Jaqueline, que é moradora de Cacoal, a nossa deputada federal aqui
eleita pelo povo, Jaqueline, a gente sabe que os problemas do Brasil
está cada vez, está piorando, está se agravando mais né e eu assisto
muito o Paulo Guedes  falando  em economia,  falando  que abriu
agora mais duas parcelas do auxílio, vai abrir né, com valor menor
de R$ 600 reais que, na opinião dele, ele quer dizer, ele tá falando
que os caixas  tá começando a zerar  no nosso  governo  e a gente
sabe que depois  de agosto,  é que vai vim o problema  do Brasil
mesmo né, infelizmente,  essa pandemia  não vai passar  tão cedo
pelo que a gente  tá vendo  pela televisão e acompanhando  aqui
mesmo no município. E o que  que  assim,  que  a Câmara federal,
junto ao presidente Bolsonaro, junto ao Paulo Guedes estão
fazendo, estudando  um meio, por exemplo,  a gente  sabe que o
governo federal tem muito recurso,  tem muito orçamento né,  nós
temos também aí fundo  partidário que  está nessa  briga,  se lá na
frente, não digo  agora,  a gente  sabe  que  o Brasil  vai precisar  de
dinheiro e muito  dinheiro,  porque  as empresas  estão fechando, as
empresas estão se arrecadando menos, o desemprego está grande,
existe uma reunião entre o presidente da Câmara federal, presidente
do senado,  sobre mexer no orçamento da Câmara federal  para
ajudar a economia  do Brasil,  porque a gente  sabe que vocês, tem
muito orçamento de viagens, orçamento de moradia, orçamento de
paletó, de várias coisas, que tem o fundo partidário que a gente vê
todo esse  debate, toda essa discussão que a gente vê todo dia na
internet, que a população clama pelos  políticos fazer alguma coisa,
igual nós aqui, nós não temos praticamente, nada, mais o presidente
vai devolver pra prefeita mais de R$ 1 milhão de reais, que é diárias
que não estão sendo  usados,  vai devolver,  o que  que  a Câmara
federal está estudando um futuro problema para ajudar o presidente
dá república nesse momento de crise que o povo tanto precisa sair
dessa crise urgente,  obrigado  Jaqueline. ” A Deputada  Jaqueline
Cassol diz:  “Bom, cumprimentar o vereador  Castelinho e dizer  que
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assim, principalmente,  o que me deixa muito tranquila,  é que o
presidente da Câmara, Rodrigo Maia, nesse momento de
enfrentamento que a gente vive entre os poderes, ele tem sido uma
pessoa muito sensata e tem pregado e buscado a união, as pessoas
falam em impeachment  e falam, no momento  agora,  não é de
brigar, o momento agora, é de união, então, tem essa união nesse
sentido, é com relação â economia da Câmara, só não lembro agora,
mais depois eu posso pesquisar aqui e falar, o presidente da Câmara
já foi doado não sei quantos  milhões mais de economia  que a
Câmara efetuou,  essa questão do fundo  partidário e do FEFC,  do
financiamento de campanha é algo  que  se te discutido,  só que se
tiver eleições né esse ano e não tiver esse recurso,  vai ter que
mudar a legislação então, lá a informação que eu tenho, é porque
assim, tudo agora, via telefone, que até final desse mês de junho, a
gente tem a informação se realmente,  vão ser as eleições em
outubro ou se vai ser transferido pra dezembro,  a existe a questão
de não, é o mandato continuar o de  quatro anos e a questão dos
recursos, ainda que haja doação, eu até defendi nas minhas redes
sociais o fundo de financiamento de campanha que fosse doado, que
a economia que o TER né, os TREs e o TSE, fizesse também fosse
doado, caso a gente  unificasse  as eleições, só que  esse é o meu
pensamento né e não foi pra frente, então, por mais que haja, por
parte dos políticos essa doação do FEFC,  ou do fundo  partidário,
mais o fundo  partidário ele é mais pra manutenção mensal  dos
gastos dos partidos,  o que é o montante, o montante grande, é o
financiamento de partido,  não é suficiente  ainda  ínfimo, pra esse
gasto todo, o grande problema e que a gente tem acompanhado, é
uma falta de planejamento, a nível de governo federal, porque olha,
nós estamos aí há noventa dias da pandemia né, morrendo pessoas,
acho que  ontem  eram  mais de 35 mil e nós estamos  no terceiro
ministro de saúde e que lá a equipe mudando então, é muito difícil
sabe vereador,  recurso  tem, a Câmara tem aprovados  todos os
PLNs, a Câmara tem feito tudo, a Câmara e o senado né, o que é
pedido, mais quando  não se tem essa parte  do planejamento,  de
gestão, realmente,  fica difícil.” O vereador  Wilson Teim diz: “Eu
queria agradecer  a deputada  Jaqueline Cassol, é porque nós
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sabemos que  a nossa  saúde ela realmente,  precisa  muito  né e na
sessão anterior foi passado pela Câmara aqui uma emenda  da
deputada para  equipar  o materno-infantil inclusive,  salas  pós-parto
né que as mães precisa realmente, e são vários equipamentos foram
atendidos ali então, temos só que agradecer porque quando as mães
já chegam ali para poder  ser  atendida elas tem que ter no mínimo
condições né, achei muito interesse a sala pré-parto e pós-parto né
e são vários equipamentos foram atendido ar-condicionado, para as
salas equipar onde que precisa que tanto está necessitando que as
vezes vamos lá fazer uma visita realmente, a situação é delicada né,
então só tem que agradecer a senhora deputada por tá atendendo a
comunidade, o povo que tanto precisa  e agora  precisa  que tem
gestão que compra  equipamento  e põe para funcionar  é, senão
começa a liberar dinheiro e não comprar também não vai funcionar
né, só precisa  agradecer  a senhora  por  isso tá bom. ” A Deputada
Jaqueline Cassol diz: “Obrigada a vereador, eu tinha acabado
esquecendo de falar porque assim, são tantas emendas né, 239 mil,
não foi de quatrocentos  e fora isso a gente  já tinha,  eu já tinha
destinado ano passado R$ 1 milhão 350 também e esse já está na
conta né só para  comprar  o equipamento,  aqui  eu deixo o meu
registro, eu gostaria que eu fosse convidada, quando fosse entregar
né esses equipamentos e eu falei para o estado também, porque eu
falei poxa,  é igual vocês vereadores né vocês fazem o trabalho, só
que quando vai uma entrega, vai fazer uma recuperação de estrada
vicinal alguma coisa vereador que pleiteou ser se ele estiver
presente a população percebe  que tá trabalhando,  porque  hoje
infelizmente, nossos políticos a gente acaba levando a peste de que
não trabalha, aqui é desonesto, que é corrupto e aí quando a gente
trabalha a gente  quer  mostrar  o trabalho  então, eu deixo o meu
registro aqui eu gostaria de ser convidada né se vocês lembrarem de
mim né, cutuca lá a prefeita.” O vereador Nilton César da Mata diz:
“Quero cumprimentar a deputada Jaqueline, agradecer pela
presença, dizer reconheço o seu trabalho deputada, a sua
metodologia de trabalho  em relação à gestão participativa,  isso
realmente, é um ponto bastante positivo, acredito que assim que as
pessoas esperam se envolver,  sugerir,  ser ouvido  né, assim que a
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gente percebe  que  as pessoas  esperam da  gente  como  legislador,
agora, eu  quero  lhe fazer  uma  pergunta  a senhora  deputada em
relação à questão das eleições municipais,  que várias pessoas
principalmente, aqui neste  momento  se encontra aqui que gostaria
realmente, de saber o que, é que está tem de fato tramitando algum
projeto, é um congresso  em relação à adiamento  dessas  eleições
municipais considerando esse momento  de pandemia que estamos
vivendo infelizmente,  a gente  percebe  que está aumentando ainda
acho que  não chegou  no pico,  para  que  depois  possa  regredir  a
gente assim eu espero né, mas assim, senhora deputada, existe de
fato um projeto tramitando, é como é que tá a visão dos deputados
em relação a isso, a preocupação, é se realmente, existe
possibilidade, as fala já se no caso passar para o outro ano ou dois
anos enfim, como a senhora poderia falar para nós para que
possamos tomar conhecimento  de fato.” A Deputada  Jaqueline
Cassol diz:  “Bom vereador,  prazer  né em poder  tá respondendo  a
sua pergunta e existem  sim, vários projetos  e aí os mais  variados
possíveis para  que  seja para  dezembro,  para  que  seja para  o ano
que vem, para que seja unificado para 2022, não há consenso ainda,
não há consenso,  como  presidente  de partido  que  sou no estado,
dos progressistas  o que eu tenho  percebido  o prazo  eleitoral  de
filiação acabou, agora o TSE se manifestou essa semana,
autorizando as convenções por vídeo conferência, nós já estamos
fazendo reuniões, agora, como que nós vamos fazer uma eleição em
outubro, com a pandemia e aglomeração, ah, mas aí existe projeto
para aumentar o tempo das sete horas da manhã às sete horas da
noite, só fico um problema  seríssimo de saúde isso poderia  se
agravar então, o que eu tenho percebido,  que pelo andar da
carruagem, do que o Rodrigo Maia disse, do que a gente ouve nos
bastidores, é que  provável que  seria  o pedido  para  dezembro  né,
por conta justamente de encerrar os quatro anos do mandato, como
presidente eu vejo que infelizmente, é muito difícil para gente deixar
para o ano que vem também aí é uma incógnita, que daí vai ter que
aumentar o prazo do mandato, como que vai fazer agora projeto lá
eu que mais tem e vamos ver o que vai acontecer agora até final do
mês né, mas eu fico bem  curiosa  também porque  eu falo gente
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como partido,  eu não sei como  agir,  então, o que  que  nós temos
feito nos progressista, nós temos atualizado passado os links para as
pessoas que  têm mais  dificuldade de acesso  à internet,  porque se
tiver que  ser uma campanha online,  vocês vereadores  vão sair na
frente por  conta que já são mais conhecidos né porque como uma
pessoa que não é conhecida vai ter chance de competir com alguém
que ela é, então tem tudo isso também para  ser discutido,  mas
vamos ver, final do mês a gente  deve  ter resposta. ” O vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “Eu até tinha falado pro senhor que que
não ia pedir a fala, que eu não ia pedir a oportunidade, mais não é
sempre que nós temos um representante da Câmara federal aqui no
nosso, na nossa sessão, no nosso plenário, então deputada,  é
importante esse momento  e inclusive,  sendo  transmitido  ao vivo
para nossa  comunidade Cacoalense  para  que  eles acompanhem, é
primeiramente, só para pegar  o gancho  desse assunto  sobre as
eleições, eu assisti na semana passada a reportagem do presidente
do da Câmara federal Rodrigo Maia e ele disse bem assim, quando
foi questionado sobre as eleições para presidente da câmara federal,
ele falou assim isso não é momento da gente falar sobre eleições de
presidente da Câmara e aí logo após um repórter perguntou sobre
as eleições municipais  e ele disse que as eleições Por enquanto
estão mantidos  e que  provavelmente,  no final  do mês Congresso,
Senado e o TSE, irão ver se vai para dezembro ou novembro então,
é muito  contraditório né, para  eleição da Câmara federal  ou seja,
aqui ele tem é querendo ou não uma vontade ali, não, não, é que
não tem cabeça para se discutir agora, sobre as eleições municipais
que passe gado né, então, mais ou menos assim, é deputada
parabenizar o seu trabalho em Cacoal,  é brilhante, é muito bom a
gente vê que uma deputada com apenas dois anos de mandato, já
tem tanto trabalho  prestado  no nosso município e eu fico triste,
quando a senhora  disse pô, eu não sou convidado  para  entrega
desses materiais não sei o quê e um gestor municipal, ele tem que
escancarar as portas da prefeitura, estender o tapete vermelho, para
que os parlamentares possam colocar emendas no município, ora, se
eu sou gestor  municipal, eu quero a deputada Jaqueline, eu quero
deputado Expedito Neto, o neto eu quero deputado enfim, eu quero



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

que eles coloquem recurso para o município de Cacoal, que colocam
benefício para a comunidade  Cacoalense  e nesse momento,  não
pode se ter  vaidade, ah, não vou convidar deputada porque senão
ela pode  crescer  e quer  um dia ser a prefeita de  Cacoal,  ora,  não
estamos falando  de eleição, estamos  falando  de benefício para  o
povo então, não importa  quem  for a prefeitura  tem que  estar  de
portas abertas para receber esses recursos, Cacoal só teve a ganhar
com a eleição de vossa excelência, e como você falou tem residência
em Cacoal, eu sou seu amigo particular, me considero o seu amigo,
se me permite a oportunidade  você e o Luiz Paulo que é o
coordenador do PP, os nossos amigos que estão aqui
acompanhando, o capitão Roni, o Saul então assim, Cacoal está bem
representado, é o parlamento municipal, diferente do estadual e do
federal, nós não temos emendas, não temos orçamento para
destinar à associações enfim, algumas benfeitorias então, cabe a nós
fazer é falar, falar não é, é pedir então, aqui parabenizar  os
vereadores fizeram pedido, que enalteceram, o seu gabinete sempre
tem me deixado  informado  a respeito das emendas,  eu recebo
mensalmente os e-mails falando as emendas,  é o que eu gosto do
seu tipo de política, é que você ouve o vereador, porque o vereador,
é aqui  óh, numa  pirâmide, nós estamos  aqui  em baixo né e nós
somos nós que estamos com povo diariamente, ouvindo o clamor ou
como dizem por aí o para-choque,  é o para-choque  mesmo né
porque a gente  só apanha, porque como  nós não temos poder  de
executar e nós não temos emenda para destinar para qualquer tipo
de ação então, a gente está lado a lado com a população recebendo
a porrada,  eu quero isso, eu quero aquilo,  queremos  melhoria,
então, deputada obrigado,  por  você sempre  me  ouvir  e tá sempre
presente aqui no nosso município, é volto a dizer que Cacoal ganhou
e que você continue com essa garra, mostre que os Cassol são feroz
e que vai fazer a diferença em Cacoal.” A Deputada Jaqueline Cassol
diz: “Obrigada vereador Pedro,  você sabe do carinho que eu tenho
por você obrigada mesmo, com relação à eleição lá da Câmara para
presidente vai ser em janeiro, a eleição em janeiro então, eu penso
que talvez ele tenha falado nesse sentido, mais lá nos bastidores já
tá, não é diferente da Câmara de vereadores né, lá é um pouco mais
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acirrado que são 513, mais o negócio é pesado.” O vereador
Claudemar Littig diz: “Bom dia deputada, deputada, é eu componho
uma câmara setorial do café do estado de Rondônia, nós sabemos
agora que Cacoal, é conhecido como capital do café, nós estamos no
período da safra  de café né, hoje  o café é um difusor  aqui  nosso
município arrecada muito o SMS, é nós sabemos aí que o preço do
café do estado de Rondônia, não é comparado ao preço do café dos
outros estados do Brasil, o que que é bancada federal é de Rondônia
apresentou para o governo federal para pelo mínimo é discutir, pelo
menos igualar o preço mínimo do café que os estados nós somos aí
acima de 243 à R$ 250 reais e Rondônia R$ 210 reais então, a
divisão é muito desigual  então, o que  que  a bancada  federal  do
estado de Rondônia fez, é apresentou  melhorias  a para  igualar  o
preço mínimo do café em Rondônia.” A Deputada Jaqueline Cassol
diz: “É obrigada  pela  pergunta  vereador  Mão, é eu faço parte  da
frente parlamentar  da  agricultura e também da  frente  parlamentar
do café e assim que saiu a questão da precificação que Rondônia,
saiu lá exceto Rondônia, né eu já entrei em contato com seu Tuta,
com Juam da com café e com pessoal da própria EMBRAPA, a pedir
para que  o nosso  coordenador  deputado  Lúcio Mosquini  marcasse
uma audiência lá no ministério da agricultura  e a bancada  esteve
presente né, todos  estiveram  presente,  eu tive a oportunidade  de
falar em nome de todos porque, é um absurdo num estado em que
a gente  investe  no café, em que  nós hoje  ganhamos prêmio, nós
temos qualidade e nós somos penalizados por isso, então, a ministra
né, é juntamente com o superintendente da CONAB, presidente da
CONAB, naquele momento foi comecinho de março, se não me falha
a memória, disse que ia rever a situação né, mas que o preço
mínimo não servia  de  referência, a gente  sabe que serve,  a gente
sabe que infelizmente,  né aqui para nós em Rondônia acaba
prejudicando, porque nós temos também essa questão da logística,
que para eles é completamente diferente, Espírito Santo, Minas né,
daqui para gente mandar para lá, só que nós continuamos na briga e
eu até anotei aqui para o cobrar mais uma vez lá da CONAB, para
ver como que ficou essa questão da discussão porque assim, quando
começou a pandemia,  no começo parou  tudo  só saúde e aí agora
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que eles estão retomando  então, eu anotei  aqui  para  poder  estar
verificando e depois  manda  a informação e aí você pode  passar
para, a vossa excelência pode  passar  para  os demais,  brigada  tá
vereador.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Eu vou  usar  a
tribuna em nome  dá UVB tá, deputada,  eu represento  a UVB, no
estado de  Rondônia, eu  sou,  estou  como superintendente da UVB,
união dos vereadores do Brasil, enquanto a senhora estava falando
eu recebi vários telefonemas,  é mensagens  pedindo  para que a
senhora se posicione favorável ao adiamento  das eleições, da
unificação em 2022, eu particularmente,  vereador  Jabá, opinião é
que eleição seja esse ano, porque nós sabemos que tem situações e
situações, o nosso município precisa  urgentemente,  ser trocado  o
Executivo, não dá mais  para aguentar mais nenhum ano agora, os
vereadores entende através da UVB, que o prejuízo para a
campanha eleitoral e não poder ter a aglomeração e não poder ter
reunião e não poder  pegar  em aperto  de mão, entregar  santinho,
trabalhar na rua como formiguinhas, é toda uma estrutura que que
vossa excelência conhece,  gostaria de pedir  em nome da um UVB,
em nome dá UCAVER, os vereadores  de Rondônia, o apoio da
senhora para o adiamento, mesmo meu posicionamento e a minha
opinião sendo contrário, pra que aconteça esse ano porém, não
podemos ter prejuízo, é para todos os candidatos ou para os novos
ou principalmente,  pros que estão em manadas,  que tem um
trabalho a ser mostrado, que tem debates a ser feitos e isso não vai
ter condição, pedir  para  que  olhe  por  isso em nome da união dos
vereadores do Brasil, tá feito aqui o registro,  obrigado  deputada
Jaqueline Cassol.” A Deputada Jaqueline Cassol diz: “Bom vereador
Jabá, eu  comungo do mesmo  entendimento que você, é eu penso
que o mandato,  os eleitores,  eles votaram para  quatro  anos,  eles
não botaram para cinco, para seis, então são quatro anos, o máximo
que pode  ocorrer  de  prorrogação de  eleição, é para dezembro,  eu
entendo que  se não for em outubro,  que  seja em dezembro,  eu
Jaqueline Cassol, eu não voto pela unificação, defende isso e sociais
com relação à doação do financiamento  o FEFC, o fundo de
financiamento de campanha,  porque muitas pessoas inclusive
,comigo aconteceu, da pessoa mandar para mim fala assim,
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deputada, qual o seu posicionamento  com relação à doação do
FEFC, né ou do fundo partidário, ou do dinheiro para campanha, eu
falei, eu sou a favor, mas desde que eles são seja prorrogada, mas
porque eu falei, porque eu tenho certeza, que se você for candidato
a vereador, você quer o dinheiro do fundo eleitoral para ser
candidato e eu como presidente,  vou fazer como, dito e efeito
gente, um dia desse ele mandou mensagem para mim, é só vou ser
candidato se tiver  dinheiro do fundo,  aí  por  isso que eu,  a minha
manifestação foi nesse sentido, mais eu defendo que seja esse ano.”
O vereador  Rogério Soares  Chagas  diz: “É falando  nesse  assunto
também, é no começo do ano, é estive numa reunião inclusive, lá na
SS veículos na garagem aqui do fundo do companheiro aqui Zebin e
lá estava o deputado Léo Moraes e eu perguntei para ele, é porque
tinha esse discurso de prorrogação de mandato, e eu perguntei para
ele, o deputado Léo o que o senhor acha disso não se for fazer essa
prorrogação, essa provocação a gente vai fazer não mandato nosso,
não vai fazer no mandato de vereador, foi isso que ele respondeu é
vereador Jabá então, é muito  importante  a deputada Jaqueline  tá
falando isso aqui com a gente,  que na verdade o eleitor ele voltou
na gente para ficar quatro anos no foi cinco, não foi seis e o eleitor
também votou no deputado federal para ficar quatro anos, não vai
para ficar cinco, e nem para ficar seis, então, eu gostei do
posicionamento da senhora  deputada,  que  a senhora  é contrário,
porque se eles querem jogar o mandato deles para frente então, a
gente já sabemos que a senhora volta contrário muito obrigado por
isso aí deputada.” O vereador Valdomiro Corá diz: “Então deputada,
eu nem vou fazer muita pergunta porque a senhora já tá cansada,
dou mais um minuto para a senhora agradecer e dizer que a Câmara
municipal de Cacoal, tá a sua disposição, precisar do nosso gabinete
tanto meu gabinete, como do gabinete do vereador está à
disposição da senhora e uma outra colocação que eu  quero  que a
sua leva na sua mente,  eu  quero  é só puder  fazer  pro homem do
campo, porque a gente  vê nossos  agricultores muitas vezes  sendo
prejudicado, os nossos trabalhador, uma coisa que eu sei que você
já estão trabalhando,  é sobre essa lei do IBAMA,  queimando  os
maquinários do nosso povo e não precisa disso, se ele entrou numa
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área que não é permitido, essa máquina é presa, que eles conseguir
um bom advogado que consegui tirar tudo bem, aqui não consegui
essa máquina seja doado para o estado, pros municípios, que vem
fazer alguma  coisa para nossa população então, eu coloco essa
colocação, ele gostaria que a senhora  levasse no seu coração,
levasse para o nosso deputado de Rondônia, para o nosso senador,
que vamos fazer alguma coisa pelo Brasil, porque o povo tá
precisando.” A Deputada Jaqueline Cassol  diz:  “Então, eu quero só
agradecer mais uma vez né, a oportunidade estar aqui com vocês,
se me permitir eu vou acompanhar mais um pouco, eu quero ouvi-
los também né, assistir,  se não sei, se vai ter votação né do da
questão do orçamento aí e agradecer  muito  e mais uma  vez me
colocar à disposição meu escritório, capitão Roni, meu coordenador
geral, o Saul também trabalha comigo, temos também lá no
escritório Dra. Poliana minha  equipe  aqui,  hoje eu só tenho  um
escritório em Cacoal, não tenho mais em Porto Velho, estou à
disposição, a população como eu falei www.jaqueline  cassol.com
meu site, no facebook, no instagram,  a gente está sempre à
disposição uma  das minhas  bandeiras  que  eu tenho  falado  muito,
sobre a questão dos médicos formados  no exterior  tá, que  eu sei
que nós temos muitos pais, tios, muito alunos, nós temos médicos
vereador Valdecir Goleiro,  nós temos médicos formados no exterior
que hoje gente, para não passar fome, eles trabalham  como
montador de cortina,  coloca  papel  de parede,  não desmerecendo
essa profissão, mas nós temos médico e nós estamos precisando de
médico então, nós conseguimos aprovar eu sou coautora da lei do
revalida, nós vamos ter revalida esse ano e mandei  ofício pro
governador, mandei para o ministro da saúde, já três vezes para que
contrate os médicos formados  no exterior  que  já participaram do
programa mais médicos, porque eles têm o registro do ministério da
saúde, mas infelizmente,  a resistência com relação né, a classe
médica, é muito grande  enquanto  isso muitas  vidas estão sendo
ceifadas por  parte né de profissionais e que nós aqui em Rondônia
temos muito, conseguimos  repatriar quase 500 estudantes de
medicina da Bolívia e do Paraguai  e da Argentina,  vários pedidos
pessoal procurou  o vereador  Pedro Rabelo,  o vereador  Paulinho,
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várias pessoas  entraram  em contato,  nós conseguimos  um tanto
com o governo  do estado  através da defesa  civil eu consegui  os
ônibus com IFRO, com a prefeitura de Rolim, prefeitura de Vilhena,
foram parceiros e o estado com a defesa civil e outros nós
conseguimos como consulado  da Bolívia, então, no mais né me
colocar à disposição e deixar um grande  abraço a todos e eu
permaneço aqui  assistindo,  muito obrigada  pela oportunidade. ” O
presidente, vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Que Deus abençoe você
deputada, leva o meu abraço para o Ivo Cassol, que nós somos fã
do Ivo né, que Deus continue abençoando ele.” Assim se encerra a
participação da Deputada Federal nesta Sessão Ordinária. O
vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, dispensa a palavra. O vereador
Wilson Teim, REPUBLICANOS, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu queria, é primeiramente,  enumerar  algumas
situações que nós tivemos essa semana fazendo algumas visitas, eu
tirei a máscara aqui porque  tá meio complicado  para falar um
pouquinho, mais a gente coloca em seguida, é nós tivemos fazendo
algumas visitas no bairro  Arco-Íris, estivermos  lá no bairro  Novo
Horizonte, estivemos  no bairro  Novo  Cacoal,  tivemos  aqui também
no bairro Jardim Clodoaldo e nós deparamos com várias situações,
só que primeiramente,  eu queria agradecer o Júlio da ATI né, que
fez uma live final de semana, é para ajudar os músicos, porque os
músicos foram os primeiros  que pararam  de trabalhar  e são os
últimos que vão voltar então, eles estão precisando muito de auxílio
né, tem, nós temos músico aí que estão passando  necessidade
porque não tem o que comer inclusive, pessoal nosso amigo aqui o
Luís Carlos, que o nosso intérprete de libras, ele é músico
instrumentista né e eu estava até conversando com ele, se ele não
estivesse aqui  hoje,  concursado  e trabalhando,  ele falou  pra  mim
que ele estaria passando necessidade porque ele vive de música né
e ele também está fazendo esse trabalho  junto com todos os
músicos, então, eu queria deixar aí a nossa população vamos
abraçar essa causa dos nossos músicos para que possamos ajudar,
dar mais condições eles pede mesmo é alimentação que estão
precisando né, vamos lá prestigiar as lives que eles estão fazendo,
vai ter uma  agora  em breve  também a gente   vai tá divulgando
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queria só agradecer ao júnior pela atitude né, que ele teve ele tem
que fazer até em Rolim de Moura, só que eu achei assim
interessante, ao nosso secretário lá da FUNCCAL, vamos dar apoio a
todos os músicos, não vão ficar escolhendo para quem da ajuda não
tá, foi feio essa atitude, essa postura que vocês tiveram, a
FUNCCAL, é para todos os artistas,  é para  atender  necessidade,
imagina o artista sair daqui  pra Rolim de Moura,  ter que pagar
instrumento, tem que  alugar  local,  lá arrumaram o local  para  eles
então assim, nós temos aqui de graça, temos computador, que isso
aqui é do povo,  o povo  tem  que  usar  né então, deixa  de  atender
não, quando ligar atende o telefone, foi ligado várias vezes não foi
atendido, tá secretário da FUNCCAL, vamos dar uma nova analisada
nessa questão aí, que  nós temos  que  atender  os nossos  músicos,
nossos artistas, a FUNCCAL é pra essa necessidade não é pra outra
situação não então, deixar aqui os meus parabéns a toda, a todos os
nossos músicos aí, que  estão fazendo  a diferença e tentando  um
ajudar o outro. É eu vou começar a falar um pouquinho pelo bairro
Arco-Íris, estivemos lá fazendo visita em várias situações e assim, é
lamentável ver um bairro  que  tá esquecido  da maneira  que  estão
naquele povo,  não que  eu até falei  assim,  não que  o outro  bairro
que iniciou é mais novo, que não deve deixar de ser investido não,
precisa investir sim, o bairro ele tem mais de 30 anos, porém, não
se foi feito praticamente,  nada lá e a população já está ali
reclamando, chorando e preocupado pelos seguintes fatos as águas
já em seguida tá chegando por aí, aí perderam móveis pessoal, eu
fui visitar duas senhoras lá que ela tá tomando remédio controlado
por essa  situação, aí chega lá prefeita com mentira, com conversa
mole, conversa de ‘miolo de pote', acho que não tem o que falar e
fica inventando,  atende  a população, dá respeito,  porque  eu, ‘ó’,
nenhum deles deixaram  de pagar  os impostos  ali pessoal  isso o
secretário chega  lá fala uma coisa e não aparece  então, atende
aquele povo  ali que  tá precisando,  olha,  época de chuva perde-se
todos os móveis, nós temos vários moradores ali que estão doente,
nós temos a moradora  que  falou  quase  perdeu  os seus filhos na
enchente, que a água chega do de uma hora para outra e vapt-vupt
então assim,  as bocas-de-lobo  estão quebradas,  tão entupida, não



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
33

tem para onde escoar a água, uma chuvinha que deu água já para,
aí eu até pergunta  assim, se morasse  ali, ele não teria deixado
daquela maneira, porque a rua da casa dele está asfaltada até coisa
que nem sabe ser feito, foi feito então, deixo o apelo aqui, a esses
nossos moradores  estão reclamando,  ninguém tá querendo  cobrar
luxo lá não, tá cobrando o necessário que tá precisando então, não
deixa de fazer uma visita não, vamos lá analisar o que tá
acontecendo olha, tem tanto pedido  do vereador  Teim lá, é na
época da chuva à noite, nós estivemos lá ajudando  os nossos
moradores da enchente também tudo então assim, é preciso dar um
mínimo de dignidade para aquele povo que precisa ser assistido, não
é muita coisa não, aí eu visitei várias ruas ali, a gente percebe que
tem vários locais que alaga, nós temos locais ali que aquelas boca de
lobos estão toda entupida, tão quebrado,  não estão funcionando e
eles estão cobrando porque o necessidade de morar um pouquinho
melhor, aí dali eu falei vamos passar ali na no bairro Novo Horizonte
eu um talvez ela é uma cobrança mas a JK,   já está enchendo de
buraco e foi prometido em 2017 que vinha uma camada de asfalto e
até hoje não apareceu,  aí nós vamos  chegar  ali na Paraná, é um
caso tão grande  fizeram  aquela  compactação e esqueceram,  tipo
assim, vamos  enganar mais  um pouquinho o  povo,  vamos  deixar
daquela maneira, aí tem lá vários moradores nós temos moradores
acamado que precisa sair de casa pra fazer tratamento e
simplesmente, não está sendo assistido por essa questão, aí
começaram fazer um trabalho lá na Juscimeira, beleza, mais mesmo
assim ainda  tem algumas  dica  para  o engenheiro  quem  sabe  né,
quem sabe ele possa está nos ouvindo simples palpite, que eu não
sou engenheiro  algumas  situações ali que ainda  não tá legal,  aí
tivemos lá na Espírito Santo, é um descaso tão grande, é buraco, é
lixo, manilha  para  todo lado, aí eu fico falando  e repetindo  aqui
porque não tá, não tá acontecendo, entra lá naquela live lá eu vejo
assim, se todo aquele quadro tivesse evoluído na questão da COVID-
19 em Cacoal o quadro que fizeram bonito, o investimento fizeram
naquilo ali tivesse feito pelo menos na questão de acompanhar
melhor essas pessoas que estão com situações aí de risco,  a coisa
melhorava, para  vocês ter uma  ideia,  eu tive estudando  algumas
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pessoas no Bandeirantes E no Arco-Íris, tem pessoas que tá ligando
naquele telefone  e não está sendo  atendido,  aí se investe  lá num
painel todo bonito  eu na verdade  ela tá mais  a apresentadora  de
programa, eu, eu digo assim alguns apresentadores que a como fica
me preocupado com essa  situação tá, eu  estão investindo de  uma
maneira que precisa investir mais, enviar mais a população, atender
aquele telefone, aí a moradora não quis se identificar porque ela tá
com quarentena, mas não foram visitado até hoje, aí ali na Espírito
Santo quando você chegar na reta final ali pessoal voltando para a
Espírito Santo,  tem uma água parada  pernilongo,  mosquito  para
todo lado, aí se fala na laje batendo lá olha, tem que ser prevenir,
mas se prevenir  como,  se dá um mínimo de  condições pra aquele
povo que tá morando ali e o dinheiro foi pra onde, porque parou-se
tanto tempo,  aí o vereador  foi lá deu uma batidinha, ficaram umas
estacas, mais aquilo ali é enganação, eu já falei para o povo vocês
ficam atentos já ligaram  para mim, retornamos  lá, acho que o
vereador Jabá também teve lá na  Espírito Santo vendo  ali fizeram
um cascalhamento  e colocaram  uma  estaca  e deixaram  lá, então
assim, lixo, tá abandonado, então assim, vamos começar do trabalho
e finalizar, aí tranquilo, a gente fazendo algumas visitas ali próximo,
ligaram pra gente lá da rua Piauí já que nós íamos ali pra próximo da
rua José Ideval  Brasil pra ver o andamento  do trabalho,  quando
chegamos na rua Piauí pessoal, eu até comentei aquilo ali é roubo,
roubar o dinheiro  do povo, na cara do povo, prefeita  tem que
colocar alguém para  fiscalizar essa situação, a calçada esfarelando
todo, eu até disse na live ali é é igual a você fazer um bolo, se você
pegar um fermento,  uma massa, você não tem que pegar né
certinho as medidas pra poder  fazer,  ali não, ali eles  colocaram só
terra e brita e jogaram,  o povo ligou falando  que a situação, é
vergonhoso ver a situação que está ali prefeita, é a calçada
esfarelando, é a mesma situação do Anel  Viário que nós fomos lá,
falamos pedimos retorno que agora não teve retorno, tá esfarelando
toda a calçada, a terra tá soltando,  teve um local que a gente
abaixou e bateu lá, tá oco, o que é mais gritante, que a
acessibilidade fizeram em cima, a pessoa que vai ali andando e vai
bater com a cara  em cima  do poste  ali já morre  também, então
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assim, parece que faz as coisas de qualquer maneira, temos que ser,
ter planejamento, acompanhar, saber o que tá fazendo, vai lá fazer
uma visita, porque a gente está denunciando  e falando essa
situação, eles ficam rindo, ah, não é isso, é isso sim, aí quando você
vai virando  ali na Ideval José Brasil ali, começaram lá em cima
‘buraqueiro', é água para todo lado, sem condições mínimas de
trafegar e as pessoas  já estão com  medo  de tanto falar,  fica  com
receio, quando eu saí ali na calçada, vem um, vem outro
comentando vereador,  isso aqui é o descaso  vereador,  isso aqui é
roubando o dinheiro da gente literalmente, verifica a prefeita, o que
que essa empresa tá fazendo esse trabalho, porque que está sendo
feito dessa  maneira,  cadê o planejamento,  a deputada  falou  uma
situação aqui de um asfalto em alguns bairros aqui não é diferente
daquela ponte  lá na Afonso  Pena  não, a grana está lá e daí, está
faltando o que, dá um alô para o povo lá, da um alô pros nossos, os
nossos comerciantes ali que são, que estão muito penalizados, aí a
Ideval José Brasil estão iniciando  lá em cima,  aí você vê valeta,
buraco e eu não sei sim,  o que que é se eles estão só maquiando
pra dizer que começaram a fazer ou realmente, vão fazer o trabalho,
porque estão fazendo junto, tem frentes de trabalho pra todo lado,
mas tudo se começa e não termina, aí você vai ali naquela
Primavera inclusive, o vereador  comentou uma situação dali vamos
arrumar quantas vezes necessário, tivemos agora uns pinguinhos de
chuva e sabe o que aconteceu, já fez uma vala que aquilo ali já tá
despencando de novo, você sabe de  quem é aquele dinheiro ali, é
dinheiro do povo de novo para  o ralo,  mal planejamento,  serviço
‘porco’, serviço mal feito, aí eu pergunto e aí como é que fica essa
situação, foram lá verificar,  foram lá acompanhar essa  situação, aí
ficam naquela  situação toda,  aquela  pouca  vergonha ali sem fazer
nada, nós chegamos ali na Copacabana inclusive, tive alvo de várias
brincadeiras de gente que não tem o que fazer, pessoa
desclassificada, na época que eu fui fazer a entrevista ali, o buraco
batia na minha canela,  agora o buraco  tá me cobrindo,  isso é
palhaçada, a rua Copacabana, chega até na esquina e ninguém faz
nada, aí você vai ali denuncia  e mostra,  aí chega  um  picareta  de
quinta categoria, você já sabe da onde que é né, fica fazendo onda
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com a cara  do vereador,  brincadeira,  mais  olha,  vá fundo,  Deus é
mais, deus é tudo pra tudo, ele faz a diferença na vida de cada um,
quando você é picareta que tá fazendo essas palhaçadas, você não
tem o que fazer, você é pau mandado, você, não precisa nem falar
de você, que eu não vou perder tempo falar de uma pessoa que eu
acho que  não tem um mínimo, não tem escrúpulo, ele, você não
mora naquela rua, você e essa equipe que tá junto aí, é mais safado
e bandido do que você, mas Deus sabe o que tá fazendo,  Deus é
justo, ele sabe o que tá fazendo, aquela denúncia aquele buraco ali
tem que acontecer  aí você tem que  começar a criar  brincadeira,
porque tá brincando  com  a cara  do povo  e é palhaçada o que  tá
sendo feito,  prefeita, você começa um trabalho não termina, tenha
mais responsabilidade, saiba o que você tá fazendo,  que aquilo ali
não procede não, chegou na esquina parou o assalto, aí os
moradores estão reclamando  que  não tem, não consegue  sair da
casa porque  o buraco  tá grande,  o vereador  estava lá dentro  e
achou, achou,  porque  é uma palhaçada fazer isso com o povo
prefeita, é o dinheiro  do povo que está indo para  o ralo, toma
vergonha na cara e vamos fazer o serviço mais certo, vai lá
acompanhar os moradores  que estão reclamando e tá chorando tá
bom, então, isso aí não tá certo não, o dinheiro do povo jogado para
o ralo,  é um bando de incompetente, gente safado que não tem o
que fazer, que fica nessas picuinhas  dessas lives fazendo  uma
baixaria, toma vergonha na cara e vai caçar o que fazer, o vereador
vai estar acompanhando  e fiscalizando  e denunciando  essa pouca
vergonha que tá acontecendo, o dinheiro tem para trabalhar porque
nós estamos aprovando dinheiro aqui um atrás do outro, é dinheiro
à rodo, só temos que ser competente em gestão, não se tem gestão
prefeita, saiba o que tá fazendo, temos que investir no povo, não é
gastar dinheiro do povo não, a gente tem que fazer coisa correta e
fazer certo,  o povo  está sendo  penalizado  por várias situações aí,
obra para todo lado, bonito, mais tudo mal feito, não está fazendo o
trabalho como deveria tá bom, deixo aqui o meu recado, oh,
picareta velha, hora que eu tiver fazendo alguma coisa aí, venha me
procurar, porque  fica escondidinho  aí atrás de um  fake falando,  e
fazendo baixaria, toma vergonha na tua cara, vai procurar o
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caminhão que tu caiu, prefeita se alinhe, que a coisa vem chegado o
mais forte um pouquinho, que a coisa não tá boa não, o dinheiro do
povo tá jogando  para o ralo e não tá sendo feito coisas com
qualidade, eu queria  agradecer  nossos  moradores  de Copacabana,
que ligou para o vereador dizendo, vereador tá  correto isso aqui, é
uma palhaçada mesmo, um abraço a todos os moradores,  nós
vamos estar acompanhando e denunciando e cobrando essa pouca
vergonha, dinheiro tem, é só fazer, gestão, falta gestão, um abraço
a todos  tenha uma semana abençoada, qualquer coisa,  liga para o
vereador Teim,  nós estamos  aí para  acompanhar,  tem o vereador
Jabá, Castelo,  tem vários, mas vamos fazer a diferença e vamos
correr para cima, vamos deixar essa pouca vergonha não, jogando o
dinheiro do povo para o ralo, Primavera tá lá, daqui a pouco eu tô lá
de novo mostrando aquela grana jogada pro ralo de novo e foi um
chuvisquinho tá pessoal,  não foi nem chuva.  Um abraço a todos  e
todos tenha  uma  semana  abençoada.” O vereador  Rogério Soares
Chagas, MDB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz:
““Quero iniciar o meu discurso já falando aqui também, já oficializei
aqui o pedido de asfalto pra deputada aqui Jaqueline Cassol, eu pedi
aqui que  ela pudesse  colocar  uma emenda  no ano  que  vem,  para
que possa  fazer  ali a pavimentação do bairro  Parque  dos Lagos  e
também Morada Digna, eu fiz esse oficio aqui em nome de todos os
vereadores dessa casa, sei que a deputada  já destinou  ai vários
recursos pra nossa cidade,  tem trabalhado  diferentes  de alguns
outros deputados federais ai que esteve na nossa cidade, deputado
171 daqui  uns dias vou falar o nome dele aqui, vou deixar os
processos ai andar e mais pra frente eu vou falar, tem deputado que
esteve na nossa cidade  e foi deputado  estadual  e nunca  colocou
uma cibalena aqui na nossa cidade, veio aqui fez a gente de besta,
fez trabalhar pra ele pregando honestidade, pregando ser a pessoa
correta e o bicho é um pilantra é 171 eu falo nessa tribuna porque
na verdade é família dele toda, já puxei a capivara desse caboclo ele
é um pilantra  então o vereador  ele só resta pedir,  né, vereador
Pedro? Que nem o vereador Pedro falou ali ó, o vereador não tem
emenda, o vereador  tem que pedir,  ele pede pra um deputado
estadual, ele pede pra um deputado  federal,  ele pede pra um
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senador, então a política é o que? É grupo, é fazer um grupo, aquele
grupo que realmente pensa na população e vem buscando trabalhar
por ela, eu posso aqui parabenizar o deputado Cirone  aonde é um
deputado ai também muito atuante, aonde estive com ele ai
procurando algumas  emendas,  deputado  Cirone colocou algumas
emendas no Vista Alegre, colocou emenda no Habitar Brasil, então o
deputado vem trabalhando muito pela  cidade,  colocou  emenda até
pra comprar óleo diesel, é uma coisa que ninguém vê, deputado não
gosta de  ficar comprando óleo diesel  porque ninguém vê, Zebin, o
óleo diesel ele evapora então o deputado Cirone tem feito isso, hoje
aqui com a presença da deputada Jaqueline Cassol que a gente vê
que tá trabalhando ai pela cidade, então fiz esse pedido pra ela em
nome aqui  dos doze vereadores  pra que  ela possa  estar  olhando
também o bairro Morada Digna e o Bairro Parque dos Lagos, eu sei
que essa no talvez não é possível ela destinar essa emenda porque o
deputado também ele tem um limite de emenda,  o deputado
estadual o deputado  federal  o senador  eles tem limites  de verbas
então eu fiz aqui esse pedido para que ela possa contemplar a nossa
cidade esses dois bairros  no ano  que  vem com essa emenda  pra
estar ajudando o pessoal do bairro Morada Digna e também o bairro
Parque dos Lagos,  e ela já assinou  aqui  o ofício com muito  boa
vontade, eu acredito nela, que nem ela falou aqui: Rogerinho eu não
posso prometer  mas  lá pra  setembro  você me  lembra novamente,
então eu acredito  deputada que  a senhora  vai fazer,  vai dar  esse
presente pra  esse povo,  não é pro vereador  Rogerinho  não é pra
esse povo que  mora lá, é pra esse povo que  tem sofrido  ali no
período de estiagem é poeira,  no período da  chuva é lama, então
esse povo ali vem sofrendo  vem aclamando,  então eu fiz esse
pedido aqui eu aproveitei a oportunidade para que ela possa estar ai
contemplando esse povo cacoalense e muitos moradores ali também
votou nela.” Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “É,
rapidamente parabenizar o discurso de Vossa Excelência e reafirmar
os nossos  parabéns com o seu comprometimento com o município
de Cacoal e principalmente  com essa região tão necessitada,  o
senhor está de parabéns, eu presenciei  a sua solicitação junto  a
nobre deputada federal Jaqueline Cassol, o senhor representa o seu
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povo muito bem, tá de parabéns por mais essa reivindicação,
parabéns”. O vereador Rogério Soares Chagas retoma seu discurso:
“Obrigado Vereador, igual estava falando, os parlamentares que vem
trabalhando pelo município a gente tem que parabenizar sim, quero
parabenizar aqui também o senador  Confúcio Moura,  eu  tenho um
pedido de uma patrol com ele e eu acredito que em breve já tá em
tramitação pra fazer a compra dessa patrol, aonde eu quero
presentear a agricultura  com essa patrol,  não sei se ela vai ser
possível ser comprada  no convênio da agricultura,  eu já estive
olhando estou  acompanhando e eu acho  que  não vai ser possível
comprar nesse  convênio mas já falei com a Prefeita Glaucione que
essa patrol a gente tem que colocar ela na agricultura, nós pode sim
fazer um termo que comodato  e eu tenho  certeza  que os doze
vereadores aqui é favorável, a gente fazer esse termo de comodato
e deixar ela com a agricultura pra atender nossos agricultores ,fazer
os carreadores  da zona rural,  então a prefeita  não viu problema
nisso, se precisar  de autorização dessa  casa eu  tenho certeza  que
posso contar com cada um dos senhores para fazer esse termo de
comodato e deixar  essa patrol  com a agricultura  para  atender  os
nossos agricultores, então eu acho que não tem dificuldade nisso, eu
acho que os doze vereadores aqui vai apoiar a patrol zero hora pra
estar ai trabalhando pelos nosso agricultores, e também queria hoje
aqui chamar atenção do nosso governador do Estado, governador o
que está acontecendo  com o DER governador?  Hoje eu estive
olhando ali algumas conversas no grupo de whatssap do grupo ali do
Divinópolis distrito de Divinópolis e a gente vê pessoas insatisfeitas
com a atuação desse governo, governador a gente te deu um voto
de confiança governador,  meu segundo voto eu  votei no senhor  o
primeiro voto foi no Maurão de Carvalho, ele perder  e no segundo
turno eu apoiei  o senhor  governador,  dá uma atenção melhor  pra
nossa cidade de Cacoal, dá uma olhada na Rodovia do Café, dá uma
olhada ali na Linha 14, da uma olhada na 208 que tá buraco puro, a
gente não ta vendo um trabalho efetivo do DER no nosso município,
a saúde eu nem vou falar nada, eu já nem vou falar nada da saúde
porque é muita conversa é muita conversa e bla bla bla e isso ai só
resolve se isso ai não tava resolvendo nem com reunião presencial,
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Zebin, você acha  que  agora  vai resolver  com  reunião online,  com
reunião por whatsap,  não vai resolver  não, eu sou contra  isso ai,
estive lá com a prefeita pedindo uma reunião pra ela mas eu quero a
reunião presencial,  a gente  pode  sim fazer  uma reunião presencial
entre os vereadores  a prefeita  e também os dois deputados  e
também o governador  do Estado  se quiser  participar que  eu acho
que ele não vai vir aqui  nem tão cedo,  que  ele já não vinhas em
Corona vírus agora que ele não vem mesmo e o secretário de saúde
ele possa estar participando  também, nós podemos sim estar
fazendo uma reunião presencial,  pode ser aqui nessa câmara
vereador Pedro Rabelo, olha o tamanho dessa câmara aqui,  a gente
pode usar nossas mascaras pode usar o álcool em gel, pode ser uma
reunião só pros parlamentares e chefe do executivo e secretário de
saúde, não precisa ter  todo mundo precisa ter as pessoas que vão
resolver o problema, só isso e basta não precisa fazer uma reunião
aqui com cem pessoas nem com cinquenta nem com quarenta uma
reunião aqui com vinte e poucas pessoas aqui espalhado, pode usar
aqui a gente tem os meios aqui vereador Nilton, a gente pode usar
aqui a tribuna, senta todo mundo espalhado, vem cada um aqui e da
uma ideia entende? Pra resolver a situação ai do Covid-19, agora eu
tenho certeza aqui que essa reunião que teve no sábado não
resolveu nada foi só bla bla bla, resolveu alguma  coisa pressor
Nilton? Não resolveu, então eu convoco uma reunião presencial com
todos os parlamentares  e as pessoas de frente do combate  ao
Covid-19, e já deixei  um alerta ao nosso governador do Estado eu
cobro o senhor  aqui  governador  com todo  respeito  e como  eleitor
também, eu  votei no senhor então nada mais é melhor do que eu
fazer essa cobrança sou um eleitor seu e o senhor é governador de
quem votou  e quem não votou também, então eu deixo aqui essa
cobrança ao governador  que ele possa estar trabalhando  melhor
aqui nas nossas  linhas  aqui  que  liga nosso município e da nossa
região e fiquem todos  com  Deus  que  é a melhor  companhia. ”  O
vereador Pedro Henrique Rabelo, PSD, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: ““Bom senhor presidente, eu gostaria de
iniciar a minha  palavra  dessa segunda-feira  e pedir atenção dos
nobres parlamentares e solicitar da mesa diretiva que neste ano de
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2020 a gente possa estar cancelando o recesso parlamentar previsto
para iniciar  agora  no mês de julho,  tenho  acompanhado  algumas
discussão a nível nacional inclusive o Congresso Nacional, o Senado
e Câmara Federal  também já fizeram esse cancelamento, eles vão
estar trabalhando e claro que de forma remota o congresso nacional,
mas aqui  na câmara municipal  eu penso  que  nós devemos  estar
todos ativos e com as sessões transcorrendo  da maneira  normal
tendo em vista que o Corona Vírus ainda está muito forte na nossa
região então a qualquer  momento que precisar pra se discutir
projeto, votar  todos  os vereadores  estejam aptos  aqui  para  que  a
gente participe  das sessões e de continuidade até mesmo  porque
senhor presidente quando se fala em recesso parlamentar suspende-
se os prazos  de tramitação de projetos  e nós não podemos  agora
neste momento  de pandemia  estar  ai correndo  o risco de atrasar
votação de projetos importantes  voltados ao corona vírus”. O
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Quero parabenizar pelo seu
discurso e a sua  iniciativa, o senhor  está de parabéns, vamos  sim
consultar a procuradoria jurídica dessa casa de leis e só pra colabora
com vosso discurso é um momentos que o País atravessa de muita
dificuldade onde várias pessoas, autônomos e principalmente pais de
família estão sem poder trabalhar e nos aqui sim podemos abrir mão
desse recesso para continuar  trabalhando  e que muitos deles
gostariam de  poder  estar tendo um trabalho tendo como ganhar o
pão de casa  dia e vossa excelência está de parabéns, conta  com
nosso humilde apoio  e vamos  procurar  os meios  legais  para assim
aplicar essa medida e será louvável está de parabéns”. O vereador
Pedro Rabelo  retoma  seu discurso:  “Obrigado presidente,  eu vejo
que seja uma ação louvável pra Câmara Municipal e não queremos
que vire que possamos  ser manchete  falando  que  os vereadores
estão de férias em casa enquanto  o povo sofrendo  com Corona
Vírus. Bom  senhor,  presidente,  eu gostaria  já que  hoje  foi um dia
muito bacana com a presença da deputada federal Jaqueline Cassol,
mas eu gostaria que a mesma encaminhasse um ofício de urgência
para o deputado  estadual Adailton Fúria que é presidente  da
comissão de saúde do Estado de Rondônia pra que ele seja
convocado para estar aqui conosco na próxima sessão ordinária
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prestando alguns  esclarecimentos  tanto  ao parlamento  quando  ao
município de Cacoal das ações da comissão do qual ele preside
como deputado da nossa região da nossa cidade de Cacoal tem feito
pelo nosso município, temos enfrentado algumas dificuldades tendo
em vista que o Hospital Regional a cidade de Cacoal ela é um poli
saúde ou a segunda  macro região do Estado de Rondônia e
atendendo ai mais  de trinta  municípios e nós como  parlamentares
municipais tem essa preocupação de saber  como  nosso  povo  está
sendo atendido  e quais  as medidas  que  estão sendo  tomada  pelo
governo tendo em vista que nós do município cuidamos apenas da
prevenção e o Estado cuida dos leitos clínicos e de UTI pra atender
o nosso povo, então peço ao deputado Adailton Fúria que ele possa
se fazer presente na próxima sessão pra responder assim como foi
feito hoje, responder questionamento dos vereadores mostra o que
está sendo feito de fato, se tem recurso se não tem, porque a gente
escuta muita coisa por ai mas nós precisamos ouvir coisas
verdadeiras, inclusive dizer que participei de duas reuniões por vídeo
conferência esse final de semana e dizer que é importante participar
da reunião porque  nós conversa  com pessoas  que  estão dirigindo
pastas importantes que tem autoridade de poder estar ajudando e a
gente não fica ai criando notícias falsas, então nada melhor do que
você ter a oportunidade de conversar com prefeito do município na
caso a Glaucione  com a secretária de saúde, nós tivemos essa
oportunidade de ter uma conversa clara sem rodeios sem voltas e é
bacana porque já que nesse momento muitos usam de empecilho o
corona vírus mas se a gente tem a ferramenta da internet a nossa
disposição pra gente  estar  usando  mas concordo  com o vereador
Rogério, acredito  que  uma reunião com  os vereadores  o chefe  do
executivo a secretaria  de saúde  e os dois deputados  do nosso
município isso não teria problema nenhum nós temos espaço tomar
as medidas assim como nós já tivemos uma reunião assim, peço que
é de grande  valia tomarmos todos os cuidados  porque não é
brincadeira, inclusive deixar aqui a minha nota de pesar ao vereador
da cidade  de Porto velho  que  veio a falecer  nesse  último final  de
semana, muito triste a perca de um parlamentar  o pastor Idésio que
teve sua vida  ceifada  pelo  corona  vírus e a gente  tem que  tomar
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todos os cuidados,  inclusive  aqui a gente usa a mesma tribuna
mesmo estando de máscara a gente tem que ter os cuidados com o
microfone que é um microfone compartilhado  por todos os
vereadores a gente  tem que estar  se prevenindo,  nosso  interprete
de libras ele precisa usar a expressão facial para se comunicar com
os surdos  e com  os deficientes  auditivos mas  assim respeitando o
distanciamento até vi algumas opções na internet de mascaras para
interprete mas a melhor  opção é a forma  que  ele está então nos
parlamentares temos que estar nos cuidando  usando  a máscara
sempre que for  veiculado vídeo próximo ao nosso interprete. Bom,
gostaria aqui também falar de uma preocupação muito grande que é
a respeito da dengue, eu estive visitando o Riozinho e fiquei muito
preocupado, entrei em algumas residências e você falta literalmente
ser carregado pelos mosquitos pelos pernilongos, nós sabemos que
o Riozinho  não tem a rede  de esgoto  é tudo  fossa é lá tem  uma
problemática que as fossas são rasas mas isso é um grande
problema mas  a população também pode  fazer  a sua  parte  que  é
deixar os terrenos limpos,  tampas as fossas,  algumas medidas que
não exigem muito custo e que o morador pode estar fazendo, fiquei
extremamente preocupado, procurei a vigilância em saúde do nosso
município conversei  com o responsável ele fez uma  visita lá e já
haviam feito algumas  ações mas eu pedi pra que intensifiquem
porque a dengue também mata é uma das grandes causadoras de
mortes aqui  no Brasil  é a dengue  mas  a gente  fica extremamente
preocupado com os moradores daquela região e que sejam tomadas
medidas pontuais,  que  seja o fumacê, que  seja a fiscalização nos
terrenos desde pneus, garrafas, fossa aberta, nós encontramos uma
fossa aberta  lá que  literalmente  era um criador  de mosquito  que
ninguém aguentava ficar na casa daquela senhora no qual fizemos a
visita e ai então peço novamente que a mesa encaminhe um oficio
pra vigilância em saúde pra secretaria municipal de saúde para que
eles possam  fazer  ações mais pontuais  no Riozinho  a respeito  da
dengue, da prevenção contra a dengue. Gostaria aqui de enaltecer o
trabalho lá da associação do bairro Village do Sol, eles tem feito um
trabalho bacana,  diferenciado,  esse final  de semana  juntou-se  um
grupo de moradores  e fizeram  a limpeza  do campo  do Village,  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

campo de Village é um campo muito grande e tinha muitas folhas,
copo, garrafas pet que o pessoal vai lá e acaba jogando, eles fizeram
uma dura  limpeza,  foi o dia todo limpando  e hoje pela  manhã a
secretaria foi lá e recolheu  todo  esse material  que  foi limpo  pelos
moradores, é uma atitude louvável e penso que se todos os bairros
tivessem uma ação nem que fosse uma vez por mês de limpeza no
seu bairro de conscientização nós teríamos uma cidade  melhor,
porque muitas  vezes a gente  fica acomodado,  sentado  na nossa
cadeira, no nosso sofá em casa só esperando o poder público fazer
tudo, mas  nós temos  a nossa parte como  cidadão a ser feita,  nós
também podemos criar ações, limpar a frente da nossa casa, limpar
o terreno, juntar os vizinhos, vamos deixar a nossa rua melhor, isso
é possível, não devemos  apenas ficar  em casa  esperando o poder
público fazer tudo cem por cento. Parabenizar o servidor dessa casa
João Bosco  que  a gente  chama de  Júnior, não é Júnior? Parabéns
pela live que ele fez junto de seus amigos, onde foi arrecadado meia
tonelada de alimentos, tá sendo muito importante o que os músicos
tem feito nesse trabalho solidário de arrecadação de alimentos e é
claro não podemos esquecer que um dos setores mais atingidos foi
o setor  das produções de evento,  os músicos, muitos que estão ai
desempregados e estão usando da criatividade para pode colocar o
pão de cada dia na sua mesa,  então parabenizar todos os músicos
do nosso  município, esse final  de semana teve a live também das
meninas aqui de Cacoal que fez um arraía muito bacana, mandar um
abraço pra elas mas pedir  uma  conscientização da população, as
lives são legal  e o intuito  é legal,  mas não chame  o vizinho,  não
chame o parente lá do outro bairro pra se juntar em casa assar uma
carne e tomar uma cerveja  porque  daí o isolamento  está sendo
quebrado e não adianta nada, que a gente possa se cuidar, convoco
a juventude do nosso município se preserve pra que a gente possa
cuidar dos nosso familiares e eu agradeço e que Deus abençoe.” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, dispensa  a palavra. O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PODEMOS, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu quero  também, começar o meu
discurso parabenizando aí o júnior Bosco né, da tec. de informática
aqui dá nossa câmara municipal, fez uma live ontem para colaborar
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com os músicos aí que  realmente, os músicos foram também uma
classe muito  prejudicada  por essa a essa paralisação do comércio
noturno em Cacoal,  arrecadou mais de meia tonelada de alimentos
que serão destinados  para alguns músicos e também para as
pessoas carentes, parabéns júnior aí, parabéns a todos que
ajudaram e também convidar  para  live dia treze agora  da banda
‘swing moleque ’, meu amigo Leonardo, junto com Eri, pessoal todo
aí também fazer uma live também tudo essas lives em Cacoal que tá
acontecendo, é em prol dos músicos e das pessoas que estão
precisando, isso aí eles tem custo e eles não estão ganhando
nenhum real com isso, eles estão pegando  patrocínio que as
pessoas, estão ajudando empresários e estão arrecadando alimento
para estar sim colaborando  com as pessoas que precisam e
continuando essas dos músicos, quarta-feira  foram liberados  em
Cacoal, os bares  do nosso  município e já automaticamente, sexta-
feira às nove horas da noite teve um decreto  municipal  para o
fechamento desses bares também, voltar o atendimento delivery, o
que eu quero,  é deixar  a minha  opinião que  como  parlamentar  e
como empresário também, já falei mil vezes aqui que eu sou contra
o fechamento do comércio, já falei mil vezes e vou repetir,  só que
também nós temos ter a colaboração da população, colaboração dos
empresários estão ajudando  também muito, já parabenizei  os
empresários os médios, pequeno, não importa o tamanho que seja
mais que estão fazendo  sua parte  então, você restaurantes  tudo
voltar a ser delivery, vocês imaginam o prejuízo que esse espaços os
de bares, restaurantes  e conveniências estão tendo em nosso
município, o mercado lota, as feiras lota, a lotérica lota, banco lota,
aí o restaurante  já tá um movimento  muito fraco, muito fraco,
infelizmente, fecharam que abriu quarta-feira e já fechou sexta-feira
e mais uma vez os comerciantes  dos ramos de alimentos,  os
comércio a noite, noturno  estão totalmente  revoltados,  prefeita
Glaucione, o comércio não pode parar, restaurante não pode parar,
nós sabemos  vocês podem  andar  nos restaurantes de  Cacoal,  que
estão tendo os dois metros respeitando, ah, o casal de pais fica ali
os filhos fica em outra cadeira, não tem problema, mas eu volto a
falar o problema  está em outros  lugares  do nosso município, não
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está nos bares e restaurantes,  tem muitos problemas  do nosso
município, que tem que ser revisado e não penalizar só os bares e
restaurantes do nosso município, tem que fazer reunião com
secretário dos comércios Elias, tem que chamar  esse pessoal  do
ramo noturno principalmente,  dos restaurantes  para conversar,
porque abre  X comércio, fecha Y, abre  Z e fecha o outro,  você tá
entrando em bom senso ainda,  ah, vereador  mais os problemas
estão aumentando, mas sempre,  desde março o ministro da saúde
falava que  ia piorar  em junho  mesmo,  só que  eu não vejo que  o
caminho é esse, ah,  só vai para  o delivery,  delivery  é uma  coisa,
movimento particular  no pessoalmente,  é outra coisa, então que
reveja essa situação dos bares e restaurantes,  eu apoio ao não
fechamento das  empresas,  eu tô dando os parabéns a fiscalização
da nossa prefeitura, que estão trabalhando dia e noite, na área rural
também, só que tem que rever essa parte dos bares e restaurantes
porque eles precisa trabalhar  também e tem muita gente que
depende esse emprego,  quantos  espetinhos  nós temos  em Cacoal
hoje, quantos  restaurantes  nós temos em Cacoal hoje, quantos
empregos e impostos  esse ramo  gera  pro  nosso  município, então,
eles não pode  ser penalizado  porque  o A ou B, não trabalharam
correto, não respeitaram  o distanciamento,  não respeitaram  o
espaçamento das mesas né, o bom tem que parar pagar pelo ruim,
desde criança que eu ouço isso, o bom paga pelo ruim, nós temos
que acabar com isso, então tem que liberar o comércio noturno, tem
que haver  uma  fiscalização, não sou a favor também, pessoal  tá
falando muito e multas,  não sou a favor de multas,  sou contra
multas, já fui Itamar  conversei  com o Itamar  várias vezes,  que  o
momento não é de multa,  se puder  falar  uma  vez, advertir  duas,
advertir três, não tem problema, isso é minha opinião, respeito a de
todo mundo  que  o país é democrático, estamos  no momento  de
crise, momento  que o movimento  tá parado  e querem  inventar
multa, eu sou contra multa, no bolso da população principalmente,
nesse momento,  mais que tem que se punir,  punir,  advertir  as
pessoas que não estão colaborando, para que esse COVID-19 some
das nossas vidas o mais rápido possível, que é isso que todos nós
queremos com certeza.  Eu quero aqui também falar da nossa área



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
47

rural, eu  vejo muita reclamação na área rural do nosso moradores
que tanto precisam,  nós estamos  agora  em junho,  é o momento
exato de fazer um serviço de qualidade na área rural, é o momento,
porque o ano passado foi começar a fazer em setembro,  que
outubro já chove graças a Deus então, secretário dinheiro  tá na
conta o FITHA tá na conta,  vamos  acelerar  esse processo  da área
rural que  é a linha  8, é 13, 11, é várias linhas  de Cacoal,  Setor
Prosperidade e Mata  gago  sempre  foi esquecido  por maioria  dos
prefeitos de Cacoal,  tem que  ser feito urgente  e agora  em junho
para ficar pelo menos quatro meses de linha boa, porque  não
consegue fazer um serviço de qualidade  com saída d’água de
primeira, isso que eu fico triste com o nosso município é isso, uma
linha de  20 quilômetros nem no máximo quatro pontos ruins pode
fazer essa matemática, se fizesse pontos, saídas d’água nessas
linhas melhora muito, muito o serviço, não é toda a linha que é ruim
são os pontos críticos que tem que arrumar, a linha 7 por exemplo,
tem seis pontos críticos, é só fazer os seis pontos críticos que não
vai ter problema na linha 7 mais, então  aqui parece que não sabe
fazer, parece gosta de gastar o dinheiro público, parece que não dá
valor ao centavo de imposto que o povo paga, a gente fica aqui três
anos e meio falando e falando e falando e todo ano a mesma coisa,
secretário vamos lá, vamos acelerar  esse processo  da área rural,
muita reclamação no meu gabinete ou via Whatsapp, dos moradores
que estão aguardando ansiosos por  essas  máquinas ir para a área
rural urgente  secretário, tá bom.  Eu  quero  também falar  aqui  dos
moradores do Embratel,  moradores  do Parque  dos Lagos  e outros
moradores que estão sem asfalto, o pedido,  é muito grande  de
quebra-molas, muito grande,  meu Whatsapp não para de tanto
pedido de quebra-molas, falei com o secretário hoje, ele falou que o
MP, pode pedir para tirar, falei secretário Isaías que eu tenho maior
apreço pelo senhor,  o senhor  pode  fazer  quebra-molas  sim, fazer
quebra-molas não, você pode  colocar  a placa  desculpa,  quem  faz
quebra-molas é a secretaria  de obras,  já falei você o procurador
Caio, o senhor tem toda liberdade de fazer o MP não é, não legisla,
apenas executa, então, faça lá na Embratel as placas, conversa com
o Paulo,  Park dos Lagos  lá colocaram  um quebra-molas  lá sem a
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placa, já deu dois  acidentes,  falei  com os moradores  lá o Fabrício,
mandar um  abraço para  ele, então gente,  nós temos  que  dar  um
jeito, porque  a poeira  é muito  grande,  infelizmente,  infelizmente,
uma parte da população não respeitam a velocidade, acham que tá
numa pista  de  motocross,  uma pista de  corrida,  não é todos,  mas
tem uma boa parte,  pede  asfalto bom,  mas anda a cem por  hora,
pede cascalho na sua rua, mais anda a cem por hora, então, isso aí
felizmente, vai da cultura do brasileiro então, não adianta nada você
fazer um asfalto limpo, com cascalho, mas não colocar quebra-molas
porque o povo  tá voando  mesmo,  uma boa  parte  está acelerando
mesmo isso provoca  acidente,  isso complica  cada  vez mais,  então
secretário, Embratel várias outras, faz um levantamento nos bairros
que não tem  asfalto,  que  tem muito movimento  e passa,  coloca  a
placa e já entra num bom senso com o Paulo da secretaria de obras
e já faz esse quebra-molas pra população, que é muito importante e
eles estão pedindo todo  dia,  porque  o caminhão pipa não vai dar
conta de molhar Cacoal todo, nós temos muito ainda, é estradas de
poeira, de terra, então não vai dar conta então, o quebra-molas não
é que vai ajudar  cem por cento, mas ameniza  pelo menos uns
cinquenta por cento e a população não vai ter tantos problemas de
saúde, como tem nessa época a gente  sabe disso, os hospitais
enche mais  agora em agosto  e setembro que é a época da poeira
mesmo Rondônia, então eu fico assim, vamos ajudar essa população
aí, mais tem mais problemas essa área rural e também nos bairros
que não tem asfalto, no mais quero agradecer  a todos pela
presença, agradecer  a toda população aí, vamos  fazer  nossa parte
contra o COVID-19,  vamos  continuar  trabalhando  o comércio não
pode parar,  mas quem  não precisar  sair na rua,  não saia vamos
evitar sair na rua, só saiam se tiver coisas e boa para  resolver,
coisas que  é que  possam  sim resolver  problema  de casa  de cada
um, tá bom, um abraço a todos, fiquem todos com Deus.” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Bom dia a todos, gostaria de
cumprimentar à população que está em casa assistindo,
cumprimentar a todos os vereadores em nome do vereador Castelo,
cumprimentar também o Dr Vasquez e enfim vamos ao nosso
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pequeno discurso. Hoje eu já vi que vários amigos,  colegas
vereadores falaram muito das obras da prefeitura, então eu vou me
ater a outro assunto  porque  foi um assunto  que  eu procurei  me
inteirar bem nesse fim de semana,  e quero até parabenizar  ao
vereador jabá que marcou uma reunião online onde estavam os dois
deputados estaduais e a Deputada Federal Jaqueline Cassol e alguns
vereadores, na parte da manhã também fizemos uma reunião com a
Prefeita, alguns Vereadores  e também a secretária de saúde Célia,
eu penso,  e é o meu pensamento  e respeito  o pensamento  dos
outros, em que tudo que se é feito para o bem em prol da
população eu estarei participando, e o vereador Jabá passou alguns
dados aqui que são verdadeiros  das dezesseis UTI’s, somente
funcionando quatro, faltando bomba de infusão, faltando isso,
faltando aquilo e nós vivendo um caos dentro  do município de
Cacoal. Eu gostaria de pedir para que os vinte e quatro deputados,
não somente  os dois de  Cacoal,  olhassem,  fiz um vídeo depois  da
reunião com os dados e expliquei para a população de Cacoal como
é que está a saúde de Cacoal, não estou dizendo aqui que era uma
beleza, não é isso, não estou dizendo que aqui que sobravam leitos
de UTI, também não é isso, mas hoje nós ainda vivemos um
problema mais grave e não adianta você pegar e maquiar dez leitos
de UTI aqui, mandando  criança para Porto Velho tirando  outras
crianças e mandando para clínica, tirando outras pessoas e
mandando para  casa  e aí vim falar  que  temos  mais  dez leitos de
UTI, nós não temos, esses dez leitos de UTI já existiam e algumas
pessoas foram tiradas dele  e eu espero  que  ninguém faleça e por
isso, para criarem vagas,  o que é necessário fazer,  por  isso que a
gente conversa tanto, para ver se o governo do estado de Rondônia
toma alguma atitude, um governo que falava muito mal, e aí, eu vou
ser justo o governo  Confúcio era melhor que esse governo  em
relação à saúde, um secretário fraco, que não tem atitude e que não
sabe nem  o que  que  é Cacoal,  que  não entende  nada  de Cacoal,
primeiro trate Cacoal  com respeito,  que  Cacoal  merece,  aos dois
deputados daqui, nós precisamos de vocês e é com investimento é
necessário cobrar do governo do estado de Rondônia investimento,
é necessário alugar um hospital aqui, como é que vai fazer? Pelo que
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eu sei isso é fala  dos próprios deputados,  tanto Deputado Cirone,
quanto do Deputado Fúria, é que dinheiro não falta, quem esteve na
reunião online aí, que quiser me corrigir isso, na hora que eu falhar
pode falar  viu vereador  Nilton,  vereador  Pedro,  vereador  Castelo,
Castelo não, Vereador Jabá e Mão. Se não falta dinheiro, que horas
que vai ser tomado uma providência de verdade? não é tira a gente
do lugar,  enfiar no outro não, é fazer alguma  coisa verdadeira,
foram entregues alguns kits, alguns medicamentos em Porto Velho e
que a nossa  secretária de saúde deixou  nessa  reunião bem  claro,
que para  Cacoal  a entrega  é a conta-gotas  ou seja primeiro  você
tem que quase morrer, depois você recebe, isso não existe. Ou você
faz um programa de prevenção ou você vai ver muita gente morrer
e aí eu falo para  minha  população: ‘veja bem, por enquanto  os
óbitos aqui são poucos, somente um, e eu sonharia, né, ouso sonhar
que talvez nem  esse precisava  ter acontecido. ’ Então Governo  do
estado de Rondônia, deputados,  aos vinte e quatro, deputado
Crispim que é meu amigo, deputados do estado de Rondônia, todos,
vocês precisam olhar para o Cacoal, é necessário olhar para Cacoal,
Cacoal está em hoje grandes obras feitas, tem obra no vista alegre,
tem obras  na sete de setembro,  tem um  monte  de lugar  fazendo
obras, mas hoje o nosso maior problema é na saúde, é preciso olhar
com carinho, e aí eu vou dizer a população de Cacoal, às vezes, vou
explicar aos moradores  de Cacoal,  na pandemia  do COVID-19,  a
macro região 2 responsabilidade  no estado de Rondônia, nós
precisamos que o governo haja e não converse, nós precisamos que
tenha um posicionamento  de um governo firme, que contrate
médicos, foram contratados  seis pessoas  se não me engano  até
agora, é necessário enfermeiro, é necessário equipamento,  é
necessário profissional na área da saúde. Governador, é necessário
que a polícia militar seja  mais uma vez contratada, tem que trazer
mais policiais, chame as pessoas que têm no concurso, o corpo de
bombeiros do mesmo  jeito, o senhor  tem que  pegar  o dinheiro  e
gastar com o povo, não guarde dinheiro nessa hora, o dinheiro tem
que ser gastado  com a saúde da população e agora  depende  de
vossa excelência querer ou não, outra coisa Cacoal não precisa ser o
único lugar onde pode ser tratado a COVID-19, alugue um hospital
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no município de Ji-Paraná e atenda Ji-Paraná em Ji-Paraná, atenda
Rolim de moura, em Rolim de Moura, somente se não tiver
condições traga para cá, nós não temos mais espaço, as nossas UTI
estão lotadas, Vilhena é muito mais perto de Cerejeiras e Colorado,
do que  de Cacoal,  se o senhor  conseguir  fazer  alguma coisa  para
que essas pessoas  sejam  atendidas  no município mais perto,  não
traga tudo para Cacoal, não tem o que fazer em Cacoal. Conversava
eu com o médico de renome,  um homem respeitado, que sabe do
que fala,  a equipe  está desesperada,  para  vocês terem  uma  ideia
essa questão de folgar esses dez leitos aqui vereador Jabá, isso aqui
não é conversa de secretário que pensou nisso não isso aqui é uma
equipe que já tá desesperada  exatamente, a equipe técnica
desesperada, que está procurando  alguma  forma de atender  a
população, entendeu, para ver se não morre gente, não tem nada a
ver com o secretário, secretário não sabe o que fala, agora médico
sabe, se você não der  condição para ele,  ele procura fazer alguma
coisa para  ver se atende  a população melhor.  O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Parabenizar a vossa excelência, que é
exatamente isso que  está acontecendo,  toda  essa logística que  tá
acontecendo, isso é feito com a técnica e o cara por ser
irresponsável foi falar sábado que ele tá mandando 10 novos leitos
para Cacoal,  por isso que  eu fiz questão de gravar  uma  live hoje
desmentindo nessa tribuna,  porque  tá brincando  com a vida dos
outros e vossa excelência' falou em contrato, que eles possam, que
o governador  possa  pelo  menos,  pagar os técnico de  enfermagem
que eles contrataram,  tem técnico de enfermagem  há três meses
sem receber, enfermeiro a três meses sem receber no emergencial,
tem condições negócio desse,  vereador?  Com 60 milhões que  foi
mandado para  Porto Velho.  obrigado. ” O vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra retoma seu discurso e diz: “Nós, só lembrando aqui,
nós fizemos um pedido, porque hoje vereador só pode solicitar, nós
fizemos o pedido coletivo para que tenha mais UTI em Cacoal, todos
assinamos, espero que o governo quem nos atenda,  atenda a
população e faça que Cacoal vire esse centro médico que todo
mundo pode falar que nós somos, nós somos um polo grande, polo
nós somos né, como estava conversando com vereador Zebim ali, já
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era ruim, não era bom não, agora conseguiu  ficar pior, porque
estamos vivendo  um momento  diferente  e tem que ser visto de
forma diferente  certo secretário, contrate  pessoas alugue  hotéis,
procure um hospital na região se der Cacoal tudo bem, se não der
procure o hospital em pimenta  Bueno em Rolim de Moura. ” O
vereador Rogério Soares Chagas diz: “É, eu uso sempre essa fala, às
vezes eu falo aí na tribuna,  é pelas críticas, a gente  via aqui,  é
muitas críticas ao governador  Confúcio e por parte  de vereadores
mesmo dessa  casa,  é do hospital regional, ta ali o doutor Vasques
foi diretor do Hospital Regional,  fez um belo trabalho sim no
hospital, é estive  lá trabalhando junto  com  ele Valdecir  Goleiro  no
euro também trabalhando acolhendo as pessoas porque as pessoas
precisam nesse momento é acolhimento às vezes muito mais de um
acolhimento diferenciado do que o próprio remédio e hoje a gente
não vê isso não nesse governo  a gente  não vê um acolhimento
diferenciado o remédio não tem  a UTI sempre  esteve  no limite,  e
agora vem com essa conversa com a UTI tá lotada isso não passa de
mentira, tá o doutor Vasques ali que é uma testemunha do eu vi o
esforço que ele fazia lá como diretor, eu trabalhando lá no hospital,
Valdecir goleiro  no HEURO, e muita das vezes fomos criticados até
mesmo por parlamentares dessa Casa, é criticando falando negócio
de fura-fila é só coisa de vagabundo porque toda vida eu trabalhei
naquele hospital sempre fui honesto com as minhas coisas e hoje a
população tá perecendo  por falta de um colhimento  diferenciado,
muito obrigado  vereador. ” O vereador  Paulo  retoma  seu discurso:
“Muito obrigado,  estão dizendo  assim é necessário que haja um
posicionamento e não uma maquiagem em relação aos hospitais de
Cacoal e ao, a região macro dois, espero que o governo  e os
deputados tenham  essa consciência de que nós precisamos  de
vocês. Eu quero  encerrar  pedindo  para  que a prefeita  Glaucione
mais uma vez olhe,  por  favor,  a questão de transporte coletivo no
distrito de Riozinho,  domingo  não está tendo  ônibus, as pessoas
precisam vir a feira, precisa ouvir  a cidade e também chamar para
uma reunião, nós, a empresa Princesa Tur e a senhora, para que a
gente possa definir os melhores horários dessa pandemia  para
atender a população da forma que ela merece. Obrigado  pela
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tolerância ao presidente Valdecir, Deus abençoe a vida de todos uma
ótima semana.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes, MDB, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz : “Senhor presidente,  eu
inicio meu discurso  também em relação a saúde, parabenizar  os
nobres colegas vereadores que me antecederam, com a
preocupação em seus discursos em relação a saúde e faço aqui um
relato, o qual eu fiz a nobre Dep. Jaqueline Cassol, Deputada Federal
do Estado de Rondônia, do Município de Cacoal, que esteve presente
nesta casa de leis nesta  manhã, em relação as ambulâncias que
ainda são problema  gravíssimo, uma  dificuldade  enorme,  para  os
nossos pacientes  que  necessitam  de ambulância, tanto  no HEURO
como no Regional, fiz a solicitação a nobre Excelentíssima Deputada
Federal, para que consiga providenciar para o município de Cacoal,
tanto para  atender  o HEURO e Regional,  quanto o nosso  materno
infantil em relação a ambulância, haja visto que nesta manhã, este
nobre vereador ainda recebeu uma solicitação para que uma
senhora idosa,  que  faz hemodiálise, está internada  ali no Hospital
Regional, irá fazer, precisa ir ao setor de hemodiálise, na manhã de
Terça-feira, e não tem a ambulância, ai a nossa preocupação,
município de Cacoal  recebe  vários pacientes  circunvizinhos  desses
municípios, que vem para nossa cidade, transportam  os seus
pacientes em uma ambulância equipada,  novíssima diga-se de
passagem, mas lá não tem hospital, estão aí acometidos com outras
patologias, tais como câncer, problema renal, e vem para o HEURO,
vem para  o Regional,  em suas  ambulâncias novas,  e nós aqui  os
nossos pacientes  da cidade  de Cacoal,  que ainda  necessitam  da
ambulância, não tem para  trafegar,  para  transportar  aqui  mesmo
dentro de Cacoal, do nosso município, até quando, até quando nós
vamos ainda ficar  ouvindo,  com um complexo  enorme  desse,  uma
região centralizada,  ainda  passando  dificuldades,  senhor  Abadías,
seja sempre bem-vindo a esta casa de leis, do moto aplicativo, até
quando nós vamos passar  por isso ainda,  até quando  os nossos
pacientes ainda irão passar com as dificuldades de ambulância, fica
aqui a nossa humilde solicitação, reforçando, para que a Deputada
Federal Jaqueline  Cassol, consiga mesmo para o Município de
Cacoal, os nossos  dois Deputados Estaduais Cirone  Deiró, Adailton
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Fúria, solicitamos aí urgentemente, que esse problema seja sanado,
principalmente através também do Governo do Estado de Rondônia,
senhor Marcos  Rocha.  Fico preocupado  também, vários discursos
aqui em relação ao COVID-19, Cacoal avança e avança muito,
infelizmente, precisamos nós, nós munícipes precisamos fazer nossa
parte, tem muita gente brincando  com esse vírus letal aqui no
Município de Cacoal, parabenizo  a Polícia Militar do Estado de
Rondônia, que tem feito algumas autuações, as rodinhas de tereré,
as rodinhas de churrasco, elas tem sido inibidas pela Polícia Militar,
mas se nós, se nós que amamos os nossos familiares, nos amamos
a si mesmos, não fazemos a nossa parte, isso será uma catástrofe,
não temos a estrutura necessária, vale salientar senhores
vereadores, não temos a estrutura necessária, e vou repetir aqui, o
vírus está avançando a cada dia no nosso município, nosso Estado
de Rondônia, vários pacientes que vem do município circunvizinho,
se não me engano  já foram  sete óbitos aqui  no Regional,  um  do
município de Cacoal, várias pessoas aguardando  teste, e quero
relatar aqui  também, acompanhei  uma  matéria na rede  social do
Prefeito do Município de Ouro Preto, o qual  dispensou  os testes
rápidos, pois os mesmos estavam dando Dr. Vasquez, demais
colegas vereadores,  o resultado Falso Positivo, e eu gostaria que a
Secretaria Municipal  de Saúde enviasse a esta Casa de Leis, a
procedência da onde,  de onde  foram  adquiridos  os testes rápidos
testes rápidos aqui do Município de Cacoal para atender os nossos
pacientes, se não são os mesmos  lá do Município de Ouro  Preto,
porque quando ele dá falso positivo, imagina o senhor e a senhora,
a preocupação desse paciente,  o psicológico desse paciente,  não
que eu queira que seja sim o positivo, mas que seja real, que seja
verdadeiro, para iniciar um tratamento urgentemente, solicito então
da senhora  Célia, Secretária Municipal  de Saúde, urgentemente  a
procedência onde  foram  adquiridos,  onde  foram  comprados  esses
testes rápidos para o município de Cacoal, se não são os mesmos lá
do município de Ouro Preto, o qual fica aqui a nossa preocupação..
Eu gostaria  também, e já estive lá presente  com  o Presidente  da
Fundação Cultural, senhor Marcelo Borba, salvo engano quem
relatou aqui  na tribuna  foi o nobre  vereador  Pedro Rabelo,  fazia
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parte também aqui da minha  pauta  de discurso  em relação aos
nossos artistas do município de  Cacoal,  o que a Fundação Cultural
está fazendo para auxiliar esses  artistas que também estão aí com
certeza passando uma enorme dificuldade no município de Cacoal, o
que que a fundação pode auxiliar e o que está sendo feito para que
nós possamos  estar  divulgando,  somando  e auxiliando também os
nossos artistas do nosso município de Cacoal que merece todo nosso
respeito. Gostaria de  citar  aqui também senhor  presidente,  demais
colegas vereadores,  nosso povo ordeiro e trabalhador  que nos
acompanha em casa,  em especial  o povo do Bairro Santo Antônio,
na última sexta-feira (5), estive ali na CPL, na Prefeitura
acompanhando atentamente  a licitação da ampliação da rede de
esgoto do Bairro Santo Antônio, um bairro que o seu povo aguarda
ali a muitos e muitos anos essa  benfeitoria  em questão de  saúde
pública, e na última sexta-feira  foi licitado  essa importante  obra,
acredito eu que nos próximos dias irá iniciar  ali no Bairro Santo
Antônio, que  irá comtemplar  também ai o Santa  Clara  e o Jardim
Europa também, fica aqui os nossos parabéns a administração
municipal, a todos os envolvidos, haja visto que aqui desde o início
do mandato, procuramos sempre nos preocupar com esta demanda,
com esta benfeitoria tão importante para nós moradores que ainda
infelizmente não possuímos ali a rede de esgoto e agora será uma
grande realidade, fica aqui os nosso parabéns, o nosso
agradecimento, e que esta obra seja uma obra rápida, perfeita para
atender a nossa população que muito merece. Gostaria aqui
também, em meu discurso  fazer aqui  um crítica construtiva  haja
visto que  já foi tema  de debate  aqui  nessa  tribuna em relação as
faixas de  pedestres,  e também a sinalização ali na marginal da BR
364, essa crítica construtiva  senhor  Isaias, que está a frente  da
Secretaria Municipal  de Trânsito (SEMTTRAN),  saindo  ali da Porto
Velho para adentrar  à marginal  da BR 364, nós temos logo em
seguida ali uma  faixa de pedestre,  e também ali saindo  da 2 de
Junho logo também a frente ali na loja 3 irmãos, muitos munícipes,
muitos moradores e até mesmo aqueles que vêm de outro
município, ainda logicamente não se acostumaram  com essa
sinalização, que diga-se de passagem  é muito importante  para
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beneficiar e proteger os nossos pedestres,  mas ali está muito
próximo da  curva,  senhor  Abadias,  e irá com  certeza  brevemente,
não é  o que eu desejo, mas vai acontecer um acidente ali por falta
de atenção e até mesmo  de muitos  condutores  que  tem ainda  o
hábito de virar com muita velocidade ali, tem muitos condutores que
ainda não estão adaptados também, outros com alta velocidade, irão
acidentar ali algum  pedestre,  fica aqui  a nossa  crítica construtiva,
que seja um pouquinho mais  à frente  essa  faixa de  pedestre  para
evitar acidentes,  eu gostaria  de finalizar  o meu discurso  senhor
presidente, demais colegas vereadores, pedindo aqui a permissão e
até justificando aqui, retirei a máscara aqui para poder falar melhor,
realmente atrapalha  mas fazendo  o uso, a nossa população não
pode abrir mão do uso da máscara, do álcool em gel, fiz aqui neste
momento para discursar melhor ao nosso povo ordeiro e
trabalhador, mas enfim,  finalizo  meu  discurso  senhor  presidente  e
demais colegas vereadores,  agradecendo em meu nome, em nome
do nobre  vereador  Euzébio Brizon,  do nobre  vereador  Wilson Tim,
ao excelentíssimo Deputado  Estadual  Ezequiel  Neiva,  já está aqui
para votação o projeto de R$ 400.000,00  (Quatrocentos mil reais),
emenda do nobre excelentíssimo Deputado  Ezequiel Neiva, R$
400.000,00 para aquisição de tubos armcos que irá beneficiar várias
pontes na área rural do município de Cacoal, tais como ali na Linha
10, a ponte  do limão, na Linha  07, na Linha  06, umas  linhas  e
pontes de alta  trafegabilidade onde  acontece  vários acidentes,  em
fim irá ser substituídos ai, está de parabéns, fica aqui  os nossos
agradecimentos ao nobre Deputado Ezequiel Neiva, o qual estivemos
na capital Porto Velho em busca de recursos e claro, fomos
atendidos aí, quem  ganha  com isso é nossa  população, no mais,
desejar a todos uma ótima e abençoada semana,  continuem  se
cuidando e que Deus nos proteja sempre,  Deus abençoe e um
abraço.” O vereador Valdomiro Corá, MDB, dispensa  a palavra.
Ordem do Dia. Ausente  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões. O
Requerimento N° 26/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
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posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos  de Leis n.º 95/20,  98/20 e 100/20,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal. Nestes Termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 25 de junho
de 2020. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação, sendo aprovado por unanimidade
dos presentes.  O Projeto de Lei N.  95/20 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, e de
Educação Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 95/20  - “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 98/20 - “Altera a Lei N.
2.554/PMC/2009 – Institui o Novo Código Tributário do Município de
Cacoal – CTM e dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 98/20 - “Altera a Lei N. 2.554/PMC/2009 – Institui
o Novo Código Tributário do Município de Cacoal – CTM e dá outras
providências” é colocado em discussão. O vereador Claudinei Carlos
Ribeiro diz: “O vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Isso aí foi uma
indicação minha em março né que eu falei com a prefeita né, que os
problemas estava vindo né, que as pessoas perdendo emprego, pra
alguns caiu o movimento, e colocou até o dia 20 de maio né, como
muitas pessoas  ainda  estão com problemas  financeiros  ainda,  ela
prorrogou agora para o dia 30 de junho e eu tenho quase certeza
que vai voltar pra Câmara de novo, que vai prorrogar  mais um
pouco ainda,  porque  realmente,  a população de Cacoal  aí tá com



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
58

problemas sérios financeiros,  tem esse problema  aí que  tem três
meses aí que  tão, a maioria  estão parado  né praticamente,  mais
parabéns a prefeita  Glaucione  aí e ao secretário também, por ter
mandado esse projeto pra Casa aí que com certeza, vai ser
aprovado.” Assim, o Projeto de Lei N. 98/20 - “Altera a Lei N.
2.554/PMC/2009 – Institui o Novo Código Tributário do Município de
Cacoal – CTM  e dá outras  providências” é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
100/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 100/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em discussão. O vereador Wilson Teim diz: “Eu queria aqui
agradecer o deputado  Ezequiel  Neivas  por ter nos atendido  né, a
pedido do vereador Zebin, do vereador Valdecir, do vereador Teim,
várias vezes tenho ido a Porto Velho pedindo  sempre  buscando
emenda pra Cacoal  e o mais  importante os TURBOS ARMCOS,  pra
atender os nossos  agricultores  né, eles sempre  tem sofrido  aí, na
época da chuva,  sem condições de vim a cidade  trazer o seu
produto pra ser vendido e na verdade poder  atender esses  nossos
agricultores aí, os TURBOS ARMCOS, nós só temos que agradecer ao
deputado que  sempre  tem muito  nos bem  recebido  e atendido  o
recurso pra  atender  a esses agricultores  que  sempre  precisam  de
uma condições melhor  pra  poder  sair de casa,  é muitas vezes  tão
reclamando que não consegue na época da chuva, porque se alaga
e leva tudo e esse TURBO ARMCO veio pra  resolver  um pouco  da
situação né e deixar aqui os meus parabéns ao deputado e brigado.”
O vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Quero aqui seu presidente,
agradecer o nosso deputado  estadual,  o Ezequiel  Neiva  pela  essa
emenda de R$ 400 mil pra comprar TURBO ARMCO, pra atender as
nossas linhas né, as pontes das nossas linhas, então eu quero aqui
parabenizar o deputado estadual Ezequiel  Neiva e pedir  a todos os
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nossos deputados  estadual,  porque  os vereadores  quando  vai pra
Capital, nós vamos lá, é pedir recurso pra ajudar o nosso município e
a gente sempre recebe, a gente tivemos hoje o prazer de ter aqui a
nossa deputada federal Jaqueline Cassol aqui, que está aí atendendo
vários, várias emendas pra Cacoal,  Ezequiel  Neiva  também, é uma
pessoa que está ajudando o nosso município né com R$ 400 mil aí
pra atender  a nossa  linhas  de sinais  da zona  rural  né e pedir  aos
outros deputados  que  nos ajude  né, quero  parabenizar também o
deputado Cirone,  o Cirone  por  ser parceiro  da nossa prefeita e do
povo Cacoalense  e está aí sempre  ajudando  o nosso município,
então, isso aí é muito gratificante  né, se o deputado  faz para  o
nosso município, isso aí, quero deixar o meu agradecimento  ao
nosso deputado Ezequiel Neiva.” Assim, o Projeto de Lei N. 100/20 -
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às
12h54min., mandando que se lavrasse a presente ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
/////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes   -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


